
követő napok kivételével 

Dr. VUCHETICH ENDRE 
vezetésével 

a ee.e. . 

Szibéria hadieiszerelési 
t 7 i x 

lelentősége 
A szovjet hadsereg tényleges mlománya, valamiat 

pottartaléka a keleti háboru során majdnem teljes egé- 

szében vagy megsemmisült, vagy fogságba esett. A Do- 

czmedencze elfoglalásával és a Leningrád, valamint 
oszkva körüli iparvidék kikapcsolásával az Szovjeunió 
pen ugy elvesztette iparának és a nyersanyag szem- 

pontjából számbajöhető területeinek, mint legsürübben 

lakott országrészeinek legnagyobb részét. Hogy ennek a 

helyzetnek a tömegkre gyakorolt katasztrófális hatását 
valamiképpen tompitsák, az ázsiai Szovjetunió mérhetet- 

len nagyságának és állitólag kiapadhatatlan ipaári, nyers- 
anyag- és embertartalékának propagandisztikus jelszavat 

dobták a köztudatba. És mi a való helyzet a szibériai se- 

gélyforrások tekintetében? Ahhoz, hogy a Szovjet a há- 
burát ázsiai területeire támaszkodva továbbfolytassa, öt 
feltételre volna szükség: 1. Sürün lakott területekre. 2. 

egy nagy és jól felszerelt hadseregre, 3. biztosilott had- 

felszerelési és fogyasztási iparra, 4. megfelelő élelmezési 

bázisra és 5. végül rendezett pénzügyekre és jólműködő 

szállitási lehetőségekre. 
A rendelkezésre álló adatok lelkiismeretes számba- 

vétele mellett a felsorolt feltételek a következőképpen 
alakulnak: A szovjetunió 188 millió lakosából az ország 

curópai területeire 163 millió, vagyis 85 százaléka esik 

lon 

azaz a Szovjet összlakosságának 15 százaléka jut. T2- 

yük fel, - bár en i az ottani közlekedési és ut 
iszonyokat, nemigen valószinü - hogy a szovjet kor 

zatnak sikerülni fog 10 millió katonát és pelgári 

Európából az Uraj mögé menekitenie ugy ez eset 

ben, 25 millió lelket számolva, csupán legfeljebb két la 

os fog az ázsiai területeken egy négyzetkilóméterre 
ni. Nem szabad azonban arról seni megfeledkezni, hogy 

z a lakosságréteg még az általános kulturális szinvonal 

áj is alacsonyabb kulturfokon él. 
A fentebb felsorolt számadatok már magukban véve 

is izárják azt, hogy a Szovjetunió ázsiai területeinek la- 

kosságából megfelelő nagyságu és jól kiképzett hadse 

reget lehetne felállitani, nem is beszélve arról, hogy en- 

nek a hadseregnek a felszereléséről az ázsiai Szovjet ha- 

parán kellene gondoskodnia, amely jelentős angol 

mithat, mint ahogyan eddig sem számíthatott. Szibéria 

helyzete azonban kétségtelenül a hadiipar tekintetében a 

les.igasztalanabb. Szén és ércek, a hadiipar számára 

egfontosabb nyersanyagok ugyan elegendő mennyiség- 
ben megtajálhatók az ázsiai területeken, sőt az ugyneve- 

zett kuszneci medencében egészen kiváló minőségü fém 

n, ezeket a gazdag nyersanyagforrásokat azonban idáig 

még csak elenyészően kis százalékban tárták fel. De ettől 
ltekintve, hiányzanak a termelés komoly fokozásához 
eltétlenül szükséges technikai feltételek is. Kevés a szak. 

munkás és nincsenek elegendő gépek. Még a megáldáso- 
abb béke idején is évtizedekre lenne Szibériának szük- 

ége ahhoz, hogy komoly értékü és nagy teljesitőképes- 

égü ipart teremtsen magának. A szovjet kohóknak csak 

mintegy 9 százaléka, az elektromos erőmüveknek pedig 

csupán 6 százaléka fekszik Azsiában. Az Ural mögött elő- 

forduló ércnek csak 25 százalékát leket magasértékünek 

tekinteni, a többi, tulagosan nagy kéntartalmánál fogva 

óformán értéktelen, olaj egyáltalán nincs ezen a terüle- 

n. De még ennél is sivárabb képet nyujt a fogyasztási 

ikkek ipara, amely legalább 95 százalékban a Szovjet- 

unió európai részére esik és ilyenformán ázsiai részeken 

supán egész jelentéktelen méretü. 

Szibériának védelmi szempontból való megszerve- 

ése már a felsorolt okoknál fogva is elképzelhetetlen. 

Tindezekhez hozzájárulnak még az élelmezési nehézségek 

gyáltalán nem rózsás szinben mutatkozó nagy kérdése. 

iai terület sohasem tudta magát élelmezni és ete- 

ntetben mindenkor európai részek segitségére szorult. 

i már most mindezeket hozzászámitjuk, a szovjet had- 

gnek az Uralon átjutó mraadványait és a polgári me- 
tek áradatát, amelyeknek ellátásáról szintén gon- 
odni kell, világosan kitünik, hogy olyan élelmezési 
zségekke kell számolni, amelyek leküzdése e pilla- 
n teljesen lehetetlennek látszik. Egész Kelet-Szibára 
Hlen közlekedési vonalra, a Transzszibériai vasutra 

A Romániai Magyar Népközösség lapja 

Azsini területeire ilyenformán mindössze 25 millió lélek 

s amerikai szállitásokra a jövőben éppen ugy nem szá- 

Ziarul Comunitáfii Maghiare din Románia 

támaszkodik. Ezt nagyjában már teljesen kiépült vona- 
lat, ha egyszer arra kerül a sor, távolsági bombázókkal 
legérzékenyebb pontjain máról-holnapra meg lehet sza- 

kitani. 
A felserolt adatok tehát világosan bizonyitják hogy 

A Timis-Torontal-i tácvényszék bejegyzési számi 83, 
(Dos. No. 934/1938) 

Dr. VARNAY ELEMÉR 
felelős szerkesztő 

a Szibériába vetett reménységeknek továbbra is vágy- 
álmoknak kell maradniek, A modern, mechanizáit háboru 
számára a végtelen szibériai távolságok sem jelentenek 

akadályt. És ezzel egy csapással megdől a keleti hadjárat 
befejezhetetlenségéről szóló propagandatézis. (MN) 
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Washingtonban is beismerik a sulyos veszteségeket - Japán csa- 
patok megszállták a kinai brit engedményes területeket - Honakong 
kőrűl nagyszabásu hadműveletek bontakoznak ki - Szingapurt 
erőteljes bombatámadások ertek 
nulást biztosit a japán csapatoknak India és a Malakka felszíget felé 

Pánikhanguat es arzuhanas a newyorki tözsdén 
AA csendesóceáni háboru kitörése mély benyo- 

mást keltett Ame ikaában. A newyorki tőzsdén pánik- 
tangulat uralkodik. Az általános árzuhanás vala- 
mennyi részvényre kiterjedt s a pánik csak fokozó- 
dett, mikor tőzsdezáráskor hire terjedt, hogy a 
Hávai sSzigeteknél borzalmas vereség érte az UEgye- 
sült Allamok hajóhadát. Az Egyesült Allamokban 
egyébként Reosevelt elnök a sajat felelősségére al- 
rendelte a teljes mozgósitást. A Kongresszus tudo- 
másul vette a hadüzenetet. 

A csendesóceáni arcvonalról érkező hirek már a 
háboru első napján kidomboritották a japán hadve- 
zetés ragyogó teljesitményeit. Japán villámgyors 
akciókkal egyszerre több ponton támadott, a hadi- 
tengerészet, légierő és szárazföldi csapatok nagy- 
vonalu támadásai bámulatraméltó hadvezetői és ka- 
tonni erényekről tanuskodnak. A japán haditengeré- 
szet első erőpróbája a havaii tengeri csata volt, ahol 
az amerikai fottát sulyos vereség érte. A japán légi- 
erő a Fülőp-szigetek, a Havai-szigetek, valamint több 
más sziget berendezéseit támadva erőteljes csapáso- 
kat mért az angolszász légi és tengerészeti támasz- 
pontokra. Szingapur kikötőjére bombazáport zudi- 
tottak, Hongkong kikötőjét elzárták a külvilágtól s 
ugyanakkor a szárazföldi csapatok bevonultak Thai- 

Monoluiu környekén a japánok elsülyesztetteék az egyik 
legnagyobb amorkai repülősépanyahajót 

Tokióból jelenti a Német Távirati Iroga: A japán 
főhadiszállás közlése szerint eddig egyetlen ellensé- 
ges repülőgép sem jelent meg japán terület felett. 

A japán főhadiszállás közli, hogy hétfőn délután 
japán hadihajók erősen bombázták a Havai-sziget- 
esoportba tartozó Midway-szigetet, ahol repülőgép- 

szállásokat és üzemanyagraktárakat gyujtottak fel. 
Ugyancsak a japán főhadiszállás közésa szerint 

löőttek le 
Trokióból jelenti a Német Távirati Iroda: A Do- 
mei-ügynökség megbizható semleges forrásból ka- 

A Főlön-szigetek felett hétfön kilencven 

pott értesülést közöl: 

A japán légierő hétfőn délután Stotsenburg 
erődjét, a fülöpszigeti amerikai szárazföldi 

erők főhadiszállását bombázta. 
Ez az erőd Luzón szigetén van. A repülőtér sulyosan 
megrongálódott. Számos benzintartály felropbant. 
A japán főhadiszállás közölte, hogy a Fülöp 
szi hallen intézett légitámagás scrán 
Iba helység felett negyven, Clarkfield hel 

- Taiföld kormánya szabad átvo- 

földre, melynek kormánya békés átvonulást engedée- 
lyezeit a japán véderő számára. Thaiföld déli részén 
több hadaszati fontosságu ponton a japán haditenge- 
észet egységei szálltak partra s e támaszpontok föld- 

rajzi fekvését tanulmányozva nyilvánvalóvá válnik, 
hogy innen indul meg a nagy harc Szingapaur elfogla- 
lásáért. Beletartozik a nap krónikájába a japán ejtő- 
ernyősök megjelenése több távoli csendesóceáni ellen- 
séges támaszponton. Közben a japán csapatok meg- 
száliták a keletkinai partokon fekvő brit engedmé- 
nyes területeket is. 

A Német Távirati Iroda tokiói jelentése szerint a 
japán kormány szóvivője a héttői sajtóértekezleten 
kitért a japán-szovjet viszonyra is. Azt hiszem, 

hogy ez a viszony a jövőben ugyanaz lesz, mint eddig, 
mert a két állam kapcsolatai a barátsági szerződésen 

alapulnak, ez a szerződés pedig öt évre érvényes, - 
mondotta a japán kormány szóvivője. Arra a kér- 
désre, mi a véleménye a délamerikai államok maga- 
tartásáról, a japán szóvivő ama véleményét hangoz- 
tatta, nem hiszi, hogy ezek az országok hadat üz 
nek Japánnak. 

A csendesóceáni hadihelyzetről a Rador-iroda 
jelentései alapján az alábbiakban számolunk be: 

! a japánok Honolulu környékén elsülyesztettek egy 
ellenséges repülőgépanyahajót. 

Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 
A Reuter-ügynökség Manillából érkezett megnem- 
erősitett hire szerint a japánok elfoglalták a Manillá- 
tól száz kilóméterre délnyugatra levő Lubano-szige- 

tt. Hozzátszi az angol hirügynökség, hogy a japánok 
Midway-szigetét támdják. 

kilentven amerikai repülősén 
a japanokk 
sséz felett pedig ötven ellenséges renülőgépet 

löőttek le a japánok. (Rador). 

APAN EJTőERNYÖSÖK 
HILLÁMGYORS AKCIoI 

Amszterdamból jelenti a Német T 
A Reuter-ügynökség távirati értesülé 
zölte ho-e,, 

a Fülöp-szigeteken japán ejtőernyősök 

Stockholmból jelenti a Stefani-iroda: , 
Dalight Alehanda cimüű svéd lap washingtoni é 
sülés alapján közli, hogy 
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Guam szigetén japán ejtőernyősök jelentek 

meg. (Rador). 

PANIKHANGULAT A FüLöP-SZIGETEKEN 

Sanghaiból jelenti a Német Távirati Iroda: Ma- 
nillából érkezett hirek szerint a Fülöp-szigetek fővá- 
rosában japánellenes cselekmények történtek. A 
rendőrség nem tudta megakadályozni, hogy a tünte- 
tők több japán üzletet ki ne fosszanak. 

A bank kat a betétesek megrohanták. Az élelmi- 
szerüzleteket be kellett zárni, mert a lakosság :min- 

í 

dent összevásárolt. A polgári lakosság számára ha- 

rekvirálták az összes bérgépkocsikat. 
A Német Távirati Irodának másik sanghaii je- 

lentése közli, hogy Manilla lakóit páni félelem fogta 

el. Araerikai őrjáratok cirkálnak a zsufolt utcákon. 

tése megszakadt az Egyesült Allamokkal. 

Monakona körül teljes az ostromzár 
Tokióból jelenti a Stefani-iroda: Hongkong Fi- 

kötője ellen intézett légitámadás alkalmából a japán 
légierő tizennégy ellenséges repülőgépet pusztitott el 
a földön. 

Sanghaiból jelenti a Német Távirati Ircda : Koza 
altengernagy, a kinai vizeken tevékenykedő japán 
Bbajóhad parancsnoka közölte, hogy 

héttőn délután a japán haditengerészet telje- 
sen elzárta Hongkong kikötőjének bejáratát. 

A harmadik hatalmak dinlomáciai képviselőit a ang- 

pán csapatok hétfőn reggel bevonultak a tiencsini 
brit engedményes területre. Ezalkalommal lefegyve- 
rezték az Egyecsült Allamok haditengerészetének 

hatvanhárom katonáját, 
Az összes brit szerveket japán ellenőrzés 

alá vették. 
Hasonlókép japán ellenőrzés alá kerültek a tangkui, 
taikumi brit engedményes területek a Peiho folyó 

torkolatánál, valamint az északkinai Sanghai-Kwan 

haii japán konzul utján értesitették erről a tényről. l engedményes terület is. A kailani szénbányák japán 

Az összes semleges haiókat felszólitották, hogy leg- 
feljebb harminchat órán belül hagyják el a hong- 
kongkörüli vizeket. (Rador). 

JAPAN CSAPATOK MEGSZALLTAÁK 

védelem alá kerültek, az esetleges szabotázscselek- 
riények megakadályozása céljából. A pekingi japán 
parancsnokság felkérte az amerikai nagykövetséget, 
hogy a nagykövetség testőrségét alkotó százhisz 

A BRIT ENGEDMÉNYES TERÜLETEKET 

Sanghaiból jelenti a Német Távirati Iroda: A ja- 
amerikai tengerészkatonát hétfő déli tizenkét óráig 
fegyverezzék le. 

haiföld átengedi a jarán csapatokat - n békés bevonulás 
megkezdődött 

Tokióból jelenti a Német Távirati Iroda: Hiva- 
talosan közlik, hogy hétfőn délben tizenkét óra har- 
minc perckor megállapodás jött létre Thaiföld 
(Sziam) és Japán között, melynek értelmében a ja- 
pán csapatok átzyonulhatnak Thaiföld területén. 

Tokióból jelenti a Német Távirati Iroda: A japán 
véderő főhadiszállása megerősitette azt a hirt, hogy 

a japán csapatok hétfőn megkezdték a békés 
bevonulásg Thaitöldre. 

Tokióból jelenti a Német Távirati Iroda: A Do- 
mei japán hirszolgálati ügynökség Bankokból kapcott 
értesülése alapján tudatja, hogy a thajföldi kormány 
hétfőn a rádió utján közölte, hogy a japán hadscreg 
erői hétfőn Thaiföld déli részének több hadászati 

MANDZSUKUÓ HADAT ÜZEN 
JAPAN ELLENSÉGEINEK 

Hszinkingből jelenti a Stefani-iroda: Mandzsu- 
kuó császára hadat üzent az Egyesült Allamoknak és 
Nagybritanniának. „Keletázsia végre felszabadul az 
angolszászok alól", ezeket a kifejezéseket használta 

a mandzsu kormányelnök, amikor a rádióban beje- 
lentette, hogy a császár aláirta a hadüzeneti jegy- 

A mandzsu miniszterelnök ezekkel a szavakka 
fejezte be rádióbeszédét: 

- Esküszünk, hogy teljes erőnkből támogatjuk 

pontján partraszállást hajtottak végre. (Rador) 

Hétfőn átadták a japán hadüz 

Japánt Anglia és Araerika elleni háborujában, amely 
szent jogaink megvédéséért indult. 

enetet Hmerika, Analia, Kanada 
és Ausztrália tokiói képvisete nek 

Tokióból jelenti a Német Távirati Iroda: A japán 
külügyminisztérium megbizottja hétfőn átnyujtotta 
a hadüzenetet a tokiói angol és amerikai nagykövet- 
nek, valamint Kanada és Ausztrália követének. 
Ugyanakkor kérte a japán megbizott, hogy azonnal 
szüntessenek be minden diplomáciai és konzuli tevé- 
kenységet. Kijelentette még a japán külügyminiszté- 
rium megbizottja, hogy 

a nemzetközi jognak megfelelően Japán meg- 

Rocsevelt saiát kezdemeényezé 
Rio de Janeiróból jelenti a Német Távirati Iroda: 

A hétfői rendkivüli minisztertanács végeztével az 

elnöki iroda titkársága közleményt adott ki, mely 
szerint a brazil kormány a többi között egyhangulag 
közösséget vállal az Egyesült Allamokkal a földrészi 
kötelezettség alapján. A kormány felhivja a lakossá- 
got, őrnizze meg higgadtságát és kerüljön minden 
tüntetést. 

Washingtonból jelenti a Német Távirati "roda: 
Az „Associated Press" szerint Rcosevelt elnök üze- 

netet intézett a Kongresszushoz, amelyben az Egye- 
sült Allamok és Japán közötti hadicselekmények kö- 
vetkeztében mondja ki a háborus állapotot a két or- 
szág között. 

Az üzenetben az elnök rámutat arra, hogy eddig 

teszi a szükséges intézkedéseket a hadban- 

álló országok diplomáciai és konzuli sze- 
mélyzetének, valamint az ezen országok 

alattvalóinak biztonsága érdekében. 

Stockholmból jelenti a Német Távirati Iroda: A 
londoni rádió szerint Uruguay köztársasági elnökc 

közölte, hogy repülőtereket és csapatokat bocsát az 
Egyesült Allamok rendelkezésére. 

sére rendelte el a mezgósítást 
sebesültet vesztettek. 

Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 
A brit hirszolgálat Washingtonból közli, hogy az 
amerikai Kongresszus elfogadta a Japánhoz inté- 
zendő hadüzenetet. 

Stockholmból jelenti a Német Távirati Iroda: A 
„Stockholms Tidningen" cimü svéd lap washingtoni 
tudósitójának közlése szerint 

Reoscvelt elnök saját kezdeményezéséből 

elrendelte az amerikai erők mozgósitását. 

Tokióból jelenti a Rador: A japán tájékoztató 
szolgálat szóvivője bejelentette, hogy a Japánban élő 
angol és amerikai alattvalók egyrészét internálták. 
Az internálás az illetők foglalkozásától, életkorától 
és nemétől függ. 

két páneélos hajót, valamint háromezer halottat és 

Drága emlékü férjem, 

fájdalmas elhunyta alkalmával történt részvétm 

rátságból a temetési szertartást végezte. Ugyan 

János Társaság és a sajtó nevében mondott. 

teknek és a sajtónak a megemlékezéseit. 
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KOTZMUTH ARTUR 

Köszönöm a koszorukat, virágokat, amelyekkel férjem ravatalát elhalmozták. Külön kö- 
szönetet mondok Rech K. Géza, gyárvárosi apátpléb ánosnak, aki szeretett férjem iránt érzett ba- 

szerkesztőnek azért a megható bucsuztató gyászbeszédért, amelyet a maga, valamint az Arany 

Köszönöm drága emlékü férjem hivatali iga zgatóságának és kartársainak, az egyesüle- 

Ezuton köszönöm a személyes és levélbeli részvétnyilvánitásokat is, 
rátaink és jóismerőseink fájdalmamat igyekeztek enyhiteni. 

zvegy Kotzmuth Arthurné, született Kotzó Piroska 

egnyilvánulásokat ezuton köszönöm meg. 

Csak külön köszönetet mondok id. Kubán Endre 

amelyekkel ba- 

: 
i 

talmas mennyiségü benzint adtak el. A hatóságok el- 

el. A menekültek száma elérte a kétszázezret. A ke 
reskedéseket mindenütt homokzsákokkal torlaszolták 

Délután hat óra óta a városnak minden összekötte- 

mok egy szállitóhajója. A hajó háromszázötven főnyi 

Tokióból jelenti a Domeiiroda: Értesülések sze- 
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rint a holland-indiai kormány elrendelte az összes 
japán alattvalók letartóztatását. 

Amszterdamból jelenti az NTI: A londoni radi 
közölte, hogy Brit-Kolumbiában megkezdték a japán alattvalók letartóztatását, 

FRANCIAORSZAG ÉS INDOKINA 
BARÁTI KAPCSOLATAI JAPANNAL 

Tokióból jelenti a Német Távirati Iroda: A sza 
goni japán katonai hatóságok közleményt adtak ki amelyben bejelentik, hogy Japán hadat üzent Angliá 
nak és Amerikának. Franciaország és Indokina ba 
ráti kapcsolatot tart fenn Japánnal, a lakosság tehát őrizze meg nyugalmát. 

A francia hatóságok is közleményt adtak ki, fel 
kérik a lakosságot, őrizze meg nyugalmát és köve 
az indokinai kormány utasitásait. 

THAIFöLD TEVÉKENYEN IS RÉSZT vESZ; 
JAPAÁN OLDALAÁN, A HABORUBAN 

Berlinből jelenti a Rador: A japán katonai köz 
leményeken kivül jelentős esemény a Japán és Thai 
föld között létrejött egyezmény, amelynek alapján a 
japán csapatok átvonulhatnak Thaiföidön. 

Jólértesült körökben ezzel kapcsolatban meg- 
jegyzik, hogy Thaiföld tevékenyen is részt 

i tfog venni a háboruban. 
Mesgállapitják Berlinbea, hogy Roosevelt elnök 

beszéde meghatározta az IEgyesült Államok állás 
foglalását, miután az amerikai fegyveres beavatko 
zás befejezett tény. 

Németország válaszát keddre várják. A válas 
ismeretes: alakilag is kifejezi majd az Egyesült Alla 
mok és Németország között régen létező háboru 
állapotot. 

KÉT BERIT CIRKAÁLÓ ELSÜLYEDT 
SZINGAPURNAÁL 

Tokióból jelenti a Német Távirati Iroda: A 
„Yomiuri Shimbun" cimü japán lap Hanoiból ugy 
ertesült, hogy 

a Szingapur ellen intézett japán légitámadás 
alkalmával két brit cirkálót elsülyesztettek. 
Sanghaiból jelenti a Német Távirati Iroda: A 

Reuter-ügynökség szingapuri értesülése szerint hiva 
talosan közölték, hogy Szingapur városában a japás 
légitámadások következtében ötven-száz személy 
életét vesztette. (Radorij). 

Az AUSZTRALIAI MINISZTERELNÖK KöZLÉSE 
Amszterdamból jelenti a Német Távirati iroda 

A brit hirszolgálat melbournei értesülése szerin 

Curtin ausztráliai miniszterelnök közölte, hogy japá: 
erők megtámadták Nauru szigetét. 

ELSÜLYESZTETT AMERIKAI SZALLITOHAJ 
Tokióból jelenti a Német Távirati Iroda: A 

„Yomiuri Shimbun" cimü japán lap szaigoni értesü- 
lése szerint Manilla vizein elsülyedt az Egyesült Alla- 

személyzete a hullámokba veszett. (Rador). 

A JAPANOK 
LEFOGLALTAK TöBB AMERIKAI HAJoól 
Tokióból jelenti a Német Távirati Iroda: A 

Havai-szigeteknél kialakult harcok során a japán 
légitámadásokkal egyidejüleg több amerikai hajót 
elsülyesztettek vagy elfoglaltak a japánok. Felhatal 
mazctt forrásból megerősitik az ellenség összes vesz 
teségeit. Több amerikai kereskedelmi hajót a japánci 
lefoglaltak. (Rador). ; 

A HAVALSZIGETEKNEÉL AZ AMERIKAI 
FLOTTAT ÉRZÉKENY VESZTESÉG ÉRTE 
Tokióból jelenti a Rador: Az NTI közli, hogy 

Domei-iroda nem hivatalos körökből nyert értesüs 
lése szerint a japánok által elsülyesztett két észalk 
amerikai hadihajó közül az egyik a 29.000 tonnás 
„Oklahama" nevü csatahajó, amelyet 1914-ben bo- 
csátottak vizre, mig a másik a 31.800 tonnás „West 
Virginia" nevü csatahajó, amelynek vizrebocsátása 
1921-ben volt. A katonai megfigyelők véleménye sze- 
rint ezzel 

északamerikai a Havai-szigetek vizein levő 
tengeri haderő tonnatartalmának mintegy 

hatvan százalékát vesztette el. 
Ezeken a vizeken most már csak két amerikai csata 
hajó, egy repülőgépanyahajó és hat cirkáló van a tiz 
ezer tonnás osztályból. Ha ehhez a flottához csatol 
pák az északamerikai flotta többi egységeit is, ami 
azonban a katonai szakértők az atlantióceáni he 
zet miatt lehetetlennek tartanak, akkor az Egyesül 
Allamok csendesóceáni flottája tizenegy csatahajó 
tizennégy cirkálót és hat repülőgépanyahajót tartal- 
mazni. 

Ez a tengeri haderő azonban - a Domei- 
iroda véleménye szerint - nem elégséges;s, 

ha az eddig még sértetlen japán flottával való to- 



UJZELAND És sAN-SALVADOR IS HADAT 
UCZENT; EGYIPTOM zKOTTA 

Amszterdamból jelenti az NTI: A brit hirezolga 
kairói értesülése szerint az egyiptomi kormány, 

melynek tagjai hétfőn minisztertanácsot tartottak, 
lhatározta, hogy 

Stockholmból jelenti a Stefani-iroda: Washing- 
tonból érkezett hirek közlik, hogy a Pearl Harbour 
Havai-szigetek) elleni japán légitámadások során 

északamerikai haditengerészet többszáz embere 

letét vesztette, közel hatszázan pedig megsebesül- 
tek. A „West Virginia" páncélos nébány perc ilefor- 

Bása alatt elsülyedt, mert több torpedó és a japán 
gépekből ledobott bomba eltalálta. (Rador). 

A JAPAÁN CSAPATOK BEVONULTAK THAIFÖLD 
FŐVÁROSÁBA 

Bosztonból jelenti a Német Távirati Iroda: A 
ennectady rádióállomás hétfőn este közölte, hogy a 

Buenocs Airesből jelenti az NTI: A Csendes- 

rium jegyzéket hozott nyilvánosságra, amely leszö- 
gezi Argentina álláspontját. 

A közlemény rámutat, hogy a buenos airesi 
amerikai nagykövet tudomására hozták, hogy Ar- 
gentina hajlandó a havannai megállapodás értelmé- 

óceáni konfliktussal kapcsolatban a külügyminiszté- 

megszakitja a diplomáciai kapcsolatot Ja- 
pánnal. 

A japán alattvalókat internálták, vagyonukat pedig 
8 zár alá helyezték Amszterdamból jelenti az NTI azt 
is, hogy a brit hirszolgálat wellingtoni jelentése sze- 
rint 

Ujzéland is hadat üzent Japánnak. 
A japán ellen hadat viselő államok sorába ezenkivül 
még San-Salvador köztársasác is belépett és szintén 
megüzente a báborut Japánnak. 

Masy amerikai vesztesések a Hava -szigeteken 
Fehér Ház kijelentése szerint a Havai-szigeteken 
ezerötszáz halottja és ugyancsak ezerötszáz sebe- 
sültje van a japán légitámadásnak. A Fülöp-szigetek 
ellen inditott japán légitámadás két-háromszáz ameri- 
kai katona halálával járt. 

Tokióból jelenti a Német Távirati Iroda: 
pán főhadiszállás közölte hogy 

a szárazföldi erők Szingapur vidékét támad- 
ják, mig a légi haderő a Maláji-félsziget ten- 
gerészeti és légi támaszpontjait bombáz- 

zák. A Domei-ügynökség jelenti, hogy hét- 
főn este kilenc órakor a japán csapatok 
bevonultak Bangkokba, Thaitöld fővárosába 

A ja- 

Argentina állespontia még tisztaza lan 
ben a kölcsönös együttmüködési támogatás álláspont- 
jára helyezkedni. A kormány különben rendeletet 

hoz nyilvánosságra, amelyben bejelenti, hogy a je- 
lenlegi fegyveres összetüzésben az Egyesült Allamo- 
kat nem tekintik hadviselő államnak és igy nincs 

szükség arra, hogy Argentina semlegességi nyilatko- 
zatot tegyen. 

Őfelsége I. 

Rómából jelenti a Rador: Öfelsége I. Mihai ki- 
rály és őfelsége Elena anyakirályné december 7-én 

mába érkezett. A pályaudvaron az olasz király és csá- 

szár nevében a genuai herceg fogadta és üdvözölte a 
Eirályi vendégeket. Az állomáson jelen volt még a 

övetség tanácsosai és a kvirináli román követség 
jitóattaséja. A román uralkodó és az anyakirályné a 

királyi palotában szálltak meg. Látogatásuknak szi- 

este féltizenegy órakor Firenzéből különvonaton Ró- 

rináli és szentszéki román követ, mindkét reomán 

Mihai király 
és Oflelsége Elena anyakírályné 

látogatása Hómában 
goruan magánjellege van. Másnap reggel őŐfelsége 
I. Mihai király megtekintette Róma fontosabb emlék- 
müveit. Ebéden, mint az olasz uralkodópár meghivott 

1 vendégei, a Savoya-villában vettek részt. Az ebéd 

szük családi körben folyt le. Délután őfelsége I. Mihai 
király folytatta az örök város megtekintését. Ennek 

során meglátogatta a román iskolát, ahol Vatasanu 
tanár, az iskola titkára fogadta. Délután hat órakor 

őfelsége I. Mihai király és Őfelsége Elena anyaki- 
rályné magánlátogatást tettek a pápánál. 

A német véderő főparancsnoksága a vezéri fő- 

hadiszállásról teznap a következő harctéri jelentést 

adta ki: 
A keleti fronton csak helyi hadmüveletek foly- 

rak. A brit ellátási hajózás elleni harc során a német 

elsülyesztett egy torpedórombolót és négy kereske- 

delmi gőzöst, összesen 14.000 tonna tartalommal. 

tos hajóépitő központot bombázták. Nagy robbaná- 

cok és a város kikötőberendezésein, valamint ellátási 

üzemeiben támadt kiterjedt tüzek mutatták - cse- 

Az olasz haderő főhadiszállása harctéri jelenté- 

sében beszámol arról, hogy Marmarikában tovább 

folynak a harcok. Ezek során az olasz-német csapa- 

ok sikeres ellentámadásokat hajtottak végre és visz- 

szavonulásra késztették az ellenséget, amely sulyos 

veszteségeket szenvedett. Tobruknál ellenséges pán- 

élkocsik támadását visszaverték. Sollumnál egy el- 

enséges repülőgépet lelőtt a légvédelem. A tengely- 

aln repülői eredményesen bombázták az ellen- 

ges csapatösszevonásokat, a tobruki kikötőt és az 

tt horgonyzó hajókat. Egy nagy hajót sulyosan 

megrongáltak, a kikötőberendezésekben pedig tüz tá- 

madt. A német vadászrepülők hét, az olasz repülők 

edig három ellenséges repülőgépet lőttek le. Buerat 

Heunnál a légelháritó ágyuk egy ellenséges gépet 

usztitottak el, személyzetét pedig elfogták. Brit re- 
pülők támadást intéztek több sziciliai helység ellen. 

kár jelentéktelen, egy személy megsebesült. A tá- 

légierő tegnap Dundeetől keletre egy hajókaravánból 

Harci repülőgépek az elmult éjszaka Nemw Castle fon 

madó gépek közül egyet lelőttek. Német repülők tá smm 

A német légierő sulyos csapást mért 
egy bríit hajókaravánra 

Egy angol torpedóromboló és négy kereskedelmi hajó elsülyedt 
: kély magasságból végrehajtott támadások ered- 
1 ményét. 

A Csatorna partjánál az ellenséges légierő tiz 
gépet veszitett, amelyeket német vadászrepülők 
lőttek le, mig a tengerészeti tüzérség további két el- 
lenséges gépet semmisitett meg. 

l fszakafrikában tovább folynak a harcok. 
Német vadászrepülők légiharcokban hat brit re- 

piülőgépet lőttek le. 

nnDecember 8-ra virradó éjszaka német barcl 
repülőgépek Malta kikötőberendezéseit és repülő- 
tereit bombázták. 

Olasz hadi jelentés 
madást hajtottak végre a Földközi-tenger középső 
részén egy angol hajóraj ellen. Egy cirkálót nagykali- 

herü bomba találata érte. 
— 

a nagyfilmek szinháza. Tel. 20-10 
Ma! A szezon legnagyobb filmsikere! 

(A régi jó öreg Newy)ork) 

köszeren kben: Fred Me. Wurray, Alics 
Faye, Richard Giraene 

Milsoron kivül a legujabb ONC. és UFA Háborus hir 
adók. Előadás k 5, 7.15 és 9.30 órakol. 

A holnap hajósai 
mélhető, hogy gondos előadások révén Dverák többi 

emlékezés volna e lubilenm alkalmából. 

, 1 2 
pacasztiiuból leti 

.. 1 2 

világhieü zenész születésének 
t . 7 

századin ecvlordulója 
Száz esztendeje annak, hogy Dvorák Antal, a cseh 

nemzeti zene legmagaslóbb képviselője egy Prága mel- 

letti kis falulban született, Ez a nagy muzsikus nemcsak 

népének zeneiségét testesitette meg, hanem az egész 

európai zenében is méltó hely illeti meg azon a réven, 

hogy azt uj elemekkel gazdagitotta és előrevitte. Ezért 

elhunyt zeneköltő századik születésnapját világszerte 
megünneplik és méltón áldozott emlekének Németország 

is azzal, hogy Mannheimban felelevenitette Dvorák An- 

tal 1889-ben irott Jakobinusok cimü operáját. 

Dvorák egyszerü paraszt családboól származott. 

Atyja, a derék korcsmáros azt akarta, hogy fia vegye át 
az apai boltot. A kisfiu azonban semmi hajlandóságot 
sem mutatott ahhoz a foglalkozáshoz, hanem, amikor 
csak tehette, inkább hegedülgetett az ivó vendégeinek 
nagy gyönyörüségére. Tanitója nem volt, kis hegedüjét 
maga tákolta össze, a muzsikáját pedig a madaraktól 

leste el, vagy pedig hallgatta a daloló embereket, akik 
még szüleiktől tanultak azokat az egyszerü, de bájos és 
népi zamattal telitett énekeket. Igy lehet megérteni azt, 
hogy miért lett Dvorák a legnagyobb szláv zenei póéták 
egyike. Mert ott élt a zene örök forrásánál, a nép köré- 
ben és későbbi mestermüveit ezek az üde emlékezések 
gazdagitották. 

Az igazi müvész számára azonban nincsen lehetet- 
lenség, és egyik napon a felserdült Dvorák mégis el- 
hagyta szülőfaluját. Prágába költözött, hogy ott tel- 
jesen a zenének szentelje életét. Hangszerének mester- 
ségi részét gyors iramban tökéletesen elsajátitotta, majd 
a prágai nemzeti szinház házi zenekarának mélyhegedüse 
lett. Csakham felfigyelt tehetségére Liszt Ferenc is, az 
akkori európai zenei élet koronázatlan királya, aki a 
külföld érdeklődését is felhivta a zseniális fiatal muzsi- 
kusra. A mult század nyolcvanas éveiben Dvorák már a 
zeneszerzés tanára volt a prágai konzervatóriumban, 

onnan pedig Angliába került, majd meghivták Ameri- 

kába a newyorki National Conservatory igazgatójának. 

Ott irta meg „Az uj világból" cimü ötödik szimfóniáját, 

mely egész zenei müködésének koronája. Az egykori sze- 

gény parasztfiura most már csak ugy záporoztak a leg- 

diszesebb kitüntetések. A prágai egyetem megvá- 

lásztotta tiszteletbeli doktorának, nemsokára diszdoktora 

lett a cambridgei és még egy sereg egyetemnek, végül 

pedig a prágai konzervatorium igazgatója lett. Ilyen m 

gasra emelkedett Dvorák Antal, aki azonban mindig hü 

maradt ugy zenéjéhez, mint önmagához. Dvorák müvei- 

ből hiányzik Smetana ábrándos tüze, leiró gazdagsága 

és drámai ereje, sőt akadnak olyanok, akik szemére hány- 

ják, hogy néha nyers is. Mindezzel szemben azonban 

mégis kétségtelen tény, hogy ő a cseh népi zene leg 

nagyobb megtestesitője és olyan gazdag eredeti meló- 

diákban, hogy összmüveinek kincsesházában fellelhető 

az egész népi folklor. Ahogyan Schubert zenéjét gyakran 

a bécsi népies muzsika idealizálásának érezhotjük, ugy 
hat Dvorák zenéje még az évszázados cseh népies muzsi- 

kálás tradiciójának közvetlen folytatásaként. 

Csodálatos Dvorák uj életerekeltő visszateremtő mű- 
vészete is. Altala volt világszerte ismert müfajjá a 
Dumky nevü ősi szláv hallgató, valamint a Furiantnak 

nevezett ódon gyorstánc. Dvorák átköltésében a szláv 

zene legősibb kincsei támadtak uj életre és kaptak helyet 

a hangversenydobogón. Dvorák szimfónikus müvei sokk 

kal közismertebbek, sem, hogy azokról külön kellene 
szólani egy visszaemlékezés keretében. Annál 

ismert az elhunyt nagy zeneköltő egy más 

lere: Dvorák ugyanis legalább tiz operát irt. Csod at 
képen ezek a müvek ugyszolván szétfoszlottak a végl 

megfeledkezés ködében.Dvorák egyes operáit még cs: 

sem nyomtatták, mások viszont csak kevés előadást éi 

meg és azután soha többet nem kerültek szin 
Valószinüleg olyan alkalmatlan volt a szöveg, 

hbrettó, hogy ezek okozhatták a dalmüvek bukását. 
a vélelmet látszik bizonyitani 

cimü operájának mostani nagysikerü előadása Maanh 
pan is, Ott teljesen uj formában és rendezésben k 
szinre a mü és általános tetszést aratott. Ez 

müvei is megérik talán a feltámadást. Ez a leg ezebb



Csütörtök, 1941 december 1 

HIREK 
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Telefon : 28-10. 
Aradi szerhesztő: Babuczay György 

Eminescu-utca 8. Telefon 17-11. 

l 

ELŐőFIZETÉSI ARAK: 

Belföldön házhoz való kézbesitéssel együtt havonta 90.- 

lei, negyedévre 270.- lei, félévre 520.- lei és egész évre 

1.000. - lei. 

Magyarországon havonta 5.- pengő, negyedévre 15.- 

pengő, télévre 30.- pengő és egész évre 60.- vengő. 

Példanyonkénti vásárlásnál hétköznap 26. tillér, 

i vasárnap 30 fillér. 

MHatóságoknak. közhivataloknak és közüzemeknek, gyá- 

vaknak, vállalatoknak és részvénytársaságoknak a rendes 

előfizetési dij kétszerese. 

80hk szetencse után 
.. zaz 

mégis baleset okozia halálát 
Az amemnkai Saint Charlesban a közelmultban 

egy aüg harminc centiméteres vizesarokban megful- 

ladva, holtan talalták a város egyik polgárát, aki ar- 

fől volt nevezetes, hogy a „Titanic és a „Lusitania 

hajók pusztulásánál a kevés életben maradt utasok 

között volt. James Cruck, igy hivták a szerencsétlen- 

ség áldozatát, valószinüleg még álmában sem gondolt 

arra, hogy egy harminc centiméteres vizesárokban 

fogya földi palya utasat berelyezni. Cruck ugyanis 

egyike volt azon keveseknek, akik a „Iitanic ször- 

nyü pusztulását átélték. Alig tért ismét vissza az 
Egyesült Allamokba, máris ujból módjában volt meg- 
győződnie arról, hogy szerencsés csillagzat alatt szü- 
letett. Sulyos vasuti szerencsétlenségből került ki ep 
bőrrel és az ijedtségen kivül egyéb baja sem történt. 
Az emberek már beszélni kezdtek Cruck hallatlan 
szerencséjéről, későpb aztán, mikor köztudomásu 
lett, hogy ez a szerencsés halandó a „Lusitania hajó 
utasjegyzékén is rajta volt, a hajó megtorpedózása 
pillanatában valósággal közmondás lett Cruck hihe- 

fetlen szerencséjéből. Cruck azonban, illetőleg hihe- 

tetlen szerencséje még ezzel sem érte be. Egy szép 
napon harmadik emeleti lakásából kiesett az ablakon 
keresztül. De nem történt semmi baja - ami ezek- 

után szinte természetes volt -, mert egy gyapjuval 

telt báladormmbra esett. Cruck e közben lassan megöre- 
gedett és tisztes kora - 96 esztendőt ért meg - sem 
akadályozta meg abban, hogy napi sétáját meg ne te- 
gya. Egy ilyen séta alkalmával történt azután a való- 
Dban nem várt baleset. Az öregur át akar lépni az ár- 
kon, megcsuszott, az esés következtében elvesztette 

eszméletét és megfulladt az alig harminc centiméteres 

kis vizben. 

- POLGAÁROK, IGYEKEZZETEK MEGTENNI 
KöÖTELESSÉGETEKET az ország irént, mint aho- 
gyan a katonák a harctéren megteszik: Jegyezzetek 
visszatérési kölcsönt! 
- Antonescu tábornagy-államvezető látogatásai 

az emberbaráti intézményeknmél. Bucurestiből jelenti 
a Rador: tonescu Ion tábornagy-államvezető de- 
cember 7-én éjszaka meglátogatta az Independentii 
uton levő éjjeli menedékhelyet, délben pedig a Roma 
na-uton levő „Painea Zilnica" nevü kantint. Az éjsza- 
kai menedékhelyen nagy nyomoruságot, hideget ta- 
pasztalt és ugyanakkor megállapithatta azt is, hogy 
a felelősök részéről az emberiesség hiányzik. Az ál- 
lemvezető intezkedett, hogy a helyzet ott megjavul- 
jon. A kantinban ellenben kielégitő helvzetet talált és 
ezért elismerését fejezte ki Mateescu Alexandrinanak, 
az intézmény igazgatónőjének azért a gondosságért, 
amellyel a sors által sujtott embertársain segit. 
- Kihallgatások Antcmescu Mihai helyettes kor- 

mányelnöknél. Bucurestiből jelenti a Rador: Decem- 
per 8-án Antonesca Mihai helyettes minisztereinök 
Eihallgatáson fogadta Renato Bova Scoppa bucuresfii 
olasz követet, Kiyoshi Tczutczui bucurestii japán kö- 
vetet és Neubacher Hermannt, a bucurestii német kö- 
vetség mellett müködő rendkivüli gazdasági meg- 
tizottat. ; 
kKerületi közigazgatási felügyelőség Timusoa 
ran, Az ország uj közigazgatási beosztásának meg- 
felelően Timisoaran kerületi közigazgatási felügyelő-! 
ség létesült, amelynek körzetébe Arad, Timis-Toron- 
tal, Caras és Severin megye tartozik. A felügyelőség 
vezetője Eftimie Nicolae közigazgatási vezér- 
felügyelő. 

mMegnősült Lipót belga király. Brüsszelből je- 
lenti a Rador: A Stefani-iroda hiradása szerint Me- 

chelen érsek pásztorlevélben közölte, hogy DLipót 
belga király ujból megnősült. A belga király Baels 

volt miniszterelnök leányát vette feleségül. A pásztor- 

levél egyben bejelenti, hogy a királv házassága szi- 

goruan magán ellegü és nincsen közipei iellava A 
belaa "elkodó hivata iatt erősiti, hogy 
fe a lemondott a királyn m.ő1. 

Fordulópont a motorizálás törteneteben 
Az utóbbi évek nemzetközi vásárain egy német ki- val, tőzeggel vagy szennel fogják táplálr. 

allitás sem keltett olyan élénk érdeklődést, mint a leg- 

utóbb lezajlott bécsi őszi vásár, nagy generátorkiállitása. 
Ez volt az első nemzetközi bemutató, amikor teljes átte- 
kintés adódott arról a fejlődésről, mely ezen a területen 
eddig lefolyt és a német gépkocsiügyi hivatal generátor- 
osztályának képviselői valóban joggal beszélhettek a 
Fépkocsi történetének fordulópontjáról. 

Németország törekvései a külföldi világmonopóliu- 
moktól való függetlenség megszerzésére nem mai kele- 
tüek és a német ipar és tudományos kutatás már 1939- 
ben is nagyon jelentős eredményeket mutathatott fel. 

hégebben csupán a folyékony halmazállapctu vagy gáz- 
remü üzemanyagokat tekintették valódi üzemanyagok- 

rak, mig a szilárd halmazállapotu üzemanyagoknak csu 

rén a kisebb hatásfoku „tüzelőanyagok" sorában jutott 
Pely. A főleg Németország uttörő munkásságanak kö- 

szonhető uj fejlődés a fát, tőzeget, barna- és feketeszenet 
s a valódi üzemanyagok rangjára emelte. Ez velt a fel- 

tétele a generátor diadalutjának. 

A generátor a természetes olajelőfordulás któl és a 

szintetikus üzemanyagok előállitására szolgáló gyártele- 

pektől egyformán független és alapelvét tekintve tulaj- 
"onképpen kis önálló gázgyár a szilárd tüze őanyagok 

elgázositására, A gáz előállitása történhetik külön-külön 

z egyes jármüvekben vagy pedig helyhez kötött beren- 
aezések segitségével. A termelt gázat - generátor any- 

nyit jelent, mint „termelő" - a motorhoz vezetik és mint 

minden más égetéssel dolgozó gépnél, agynev-zett cilin- 

derekben változtatják mechanikai energiává. Ennek az 

eljárásnak óriási nemzetgazdasági jelentőségét a nem 

szakemberek is az első pillantásra áttekinthetik és meg- 

érthetik. 
Az uj szilárd üzemanyag gyakorlaulag az olajban 

szegény országokban is korlátlan mennyiségben áll ren- 

Fexkezésre és miután technikai problemák mi nem je- 

lenthetnek akadályt, az uj feladat csupán a szükséges 

erendezések kellő mennyiségben való elétesaratése. A 

jövőben a folyékony üzemanyagok lehe őleg kizárólag a 

személykocsi- és repülőforgalom céljait fogja szolgálni, 

nig a tehergépkocsikat, vontatógépeket, hajókat stb. fá- 

Annak az elkerülésére, hogy a gene at res jármüv e 
a fétól, vagy széntől uj függősegbe keridjenek, a vegs 

él természetesen olyan generátor kifejlesztése, amel; 

egyképpen felhasználhatja mindazokat a szilárd üzem 
anyagokat, melyek ot:, ahol a gép éppen van, rendeli 

zésre állanak. Ebből a szempontból az emlitett üzeman 

gekon kivül például a tengeri torzsa és a szójababszár i 

szamitásba jöhet. A német kutatókat jelenleg ennek 

sokoldalu gázgenerátornak tökéletesitése foglalkoztatja 

A gázgenerátor használatára való berendezke 
Németországban már eddig is tekintélyes léptekkel ha 
ladt előre. Október óta a német gyárakat szinte kizáróla 
csak generátoros jármüvek hagyiak el. 1942-re a néme 
mezőgazdaságban foglalkoztatott generátoros vontató- 

gépek óriási arányu növekedesével lehet számolni. Az 

eddiz folyékony üzemanyagokkal hajtott szántógépek át. 

éritése folyamatban van. A belvizi hajózásban hasonló- 
kérpen tervbevették a hajók vekintélyes arányának á 

érpitését. Elbben az átá litási folyama:ban a német biro. 

calmi vasutak is kiveszik a részöket. A Diesel-mozdo 
nyok és a helyhez kötött vasuti berendezések egy részé 

máris átépitették A Kormány a jarmüvek átépitését na 

gyon számottevő hozzájárulásokkal támogatja; egy Die 

bel-motornál ez a hozzájárulás az ezer márkát is elérheti. 

Gazdasági szempeontból a gázgenerátor legnagyobb 

előnye a nagyarányu üzemanyagmegtakaritás. Németor 
szág a legközelebbi jövőre egy millió tonna folyékon 

uemanyagmegtakari asát tüzte ki celul, ami a háboru 

előtti évi fogyasztasnak keveken egy hetedrészét teszi ki. 

Negy sullyal esik latba a gázgenerátor üzemi olcsóság 

s Egy 32 szemé yes autóbasznak a Berlin-Köln utsza 
kasz megtételéhez például csak 8-10 márka áru barna 
szénbrikettre van szüksége. 

Ezek az előayök teljes mértegpen érthetővé teszik 
Logy a nagy bécsi generácorkiáilliáson még a tengeren 

li államok részéről 1s rendkizüli érdeklődés nyilvánul 

meg és hogy Északkelet. és Eszak-Európa fában gazdag 

vidékein a fagázzenea or máris nagy elterjedettségnek 

örvend. 

s
s
 

A EHEljárás két bucurestii szélhámos ellen,. Bucu- 

restiből jelenti a Rador: Az ilfovi ügyészség eljárást 

inditott csalás és szélhámosság miatt Kohn József 

Bucurestiben lakó közvetitő és bünrészesség miait 

Iliescu Dumitru bucurestii lakos ellen. Kohn
 J ózsetf 

a vádak szerint számos hamis kérvényt készitett és 

Számos füszerkereskedő nevét hamisitotta azokra. 

Ezekben a kérvényekben azt kérte, hogy a kereske- 

Zőöknek maximális áron juttassanak jelentős m
ennyi- 

ségü lisztet és más árut, büntársa pedig a hamis kér-
 

vények alapján igyekezett az engedélyt erre vona
tko- 

zólag a buzaértékesitő hivatalnál kijárni. 
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könnyekig kacagtató bohózatát: 
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7 ivig nem lesz szerencsémi 
mert eltörött a tükör... 

Előadások kezdete 3, 5, 7.15 és 9.15 órakor 

emzazon a 

Napközi gyermekotthon Fratelián. A Magyar 

Népközösség emberbaráti tevékenysége során Fra
te- 

Hán is napközi otthon nyilt meg 1-7 éves gyerme- 

kel számára. Az otthon megnyitása a környék
 sze- 

penysorsu lakossága körében osztatlan 
örömet kel- 

ett. A frateliai napközi gyermekotthon ja
vára Sárga 

Gyula ötszáz leit, Borbély Kovács Sándor
 pedig két- 

százotven leit adományozott. Az otthon számára ado-
 

mányokat a timisoarai Magyar Házhoz lehet el
jut- 

tatni vagv közvetlenül az otthon vezetőségéhez: 

Fratelia VIII. 81. 

Guido Landra professzor előadásai Timi- 

soaran. Cuido Landra professzor, a fasiszta párt 

központi előadója az elmult héten három magas- 

szinvonalu előadaást tartott Timisoaran. llső elő- 

adásában az olasz tudományos életben uj lendületet 

vett fajbiológiai kutatások eredményeit ismertette, 

második konferenciája alkalmából az afrikai faj- 
kutatás uj utjairól emlékezett meg, kitérve az 

akklimatzálódás", az éghajlathoz való alkalmazko- 
1dás terén észlelt legujabb megfigyelésekre és több 
ezzel kapcsolatos problémára, mig harmadik elő- 
adásában a régészeti kutatások és a fajkutatás köl- 
csönhatásaival és e két tudomány megállapitásai 
összeegyeztetésén alapuló uj tudományos szemlé- 
lettel foglalkozott A tudós professzor tinuisoarai elő- 
adásai időszerü problémát vetettek fel és ugy szak- 
körökben, mint a nagyközönség körében megérde 
melt érdkelődést váltottak ki. a 
. 

adományozott. 

siens" cimmel francianyelyü előadást tart, amelyre a 

tenelmében valóban páratlan szélhámosságot követett el 

rneretlen egyén. A városi közlekedési társaság ellopott 

nalat, fuvarozta az utasokat és szorgalmasán beszedte 

; 

! 
) 

i 

A 

l 

- Adecmányok. A timisoarai dr. Kakuk napközi 
gyermekotthon javára Sz. Erzsike és Ilonka huszeze 
leit. E. J. kétezer leit, „Médi emlékére" egy adakozó 
hácomszáz leit, Babuci száz leit, L. Zoltánné száz lei 

Ugyancsak az otthon javára a Ma- 
gyar Házban K. L. (Carpinis) ötezer leit, Lábadi La- 
ios pedig ötszáz leit adományozott D. I. egy párnát 
és gvyümölcsizt küldött az otthon kicsinyeinek, akik 
nek Sz. G. külön nagy örömet szerzett azzai, hogy 

egy hizót adományozott az otthonnak. Ma disznó 
vázás lesz és az otthon apróságai hálatelt szivve 
gondolnak arra, akinek jóvoltából friss kolbász, 
hurka, tepertő és szalonna kerül kicsi asztalukra.- 
A Magyar Házhoz a téli segélyezés céljára az „Aso- 
ciatia Solidara a Pensionarilor din Banat" kéteze 

leit juttatott el. Klein Kálmán a téli segélyezésre 500 
Jakabos Tivadar a csecsemőgondozó és napközi ott 
hon javára 500 leit adományozott. A Déli Hirlapná 
N. N. koszorumegváltás cimén 300 ijeit adományozott 
a népközösségi téli segélyezésre. Eigy magyar asszony 
a napközi gyermekotthonnak ötszáz leit adományo 
zott s ugvancsak ötszáz leit a téli segélvakcióra. 

- Betörés Sibiuban. Ismeretlen tettesek éjszaka 
behatoltak a Vinicultura-társaság irodájába, ahol 
megkisérelték a pénzszekrény felteszitését. Ez nem 
sikerült, mire a betörők bélyegeket, az irodában ta- 
lált ruhanemüt és más tárgyakat vittek el. Kézrekeri- 
tésükre megindult a nyomozás. 

- Fancianyelvü előadás Timisoaran. Ma, szer- 
dán este félhét óraor a timisoarai kulturpalota disz- 
termében Michel N., a francia egyetemi misszió tagja 

és aradi liceumi tanár „Romantigues et parnas- 

belépés dijtalan. 

- Lopott autóbusszal fuvarozott. A bünesetek tör- 

a napokban a Newyork állambeli Szirakuzában egy is 

autóbusszával egy egész napon át járta az előirásos vo 

jegyek árát is. Amikor már ugy találta, hogy eleget kere- 

sett, egyszerüen faképnél hagyta az autóbuszt utasaival 

együtt és nyomtalanul odébbállott. 

szakszeriü javitások 
Villanyszerelések 

Motorszerésekel 
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ISEN ORSZAÁGA a felebarátnak adott ado- 
mányból áll. Légy büszke, hogy adományozhatsz a 

-Megnyilt az odesszai egyetem és opera. 
desszából jelenti a Rador: Vasárnap délelőtt ün- 

nepélyes keretek között megnyilt az odesszai egye- 
tem, mig délután az operaház ünnepélyes megnyitá- 

olt. Ebből az alkalomból Csajkovszki „Onegin" 
operája került előadásra. 

Bratianu Gheorghe tanár a bucuresfi egyeteni 
bölcsészeti karának dékánja. Bucurestiből jelenti a 
Rador, hogy Petrovici lon tanár nemzetmüűvelési 
mniszter aláirta Bratianu (heorghe tanárnak, a 
bu uresti egyetem bölcsészeti karának dékánjává 
töi t kinevezését. Saucescu-Saveanu tanárt a fa- 
kultás prodékánjává nevezték ki 

Olasz zongoramüvésznő hangversenye Ara- 
don. Megirtuk, hogy az aradi Olasz Kulturintézet 
rendezésében Ornella Puliti Santoliguido olasz zongo- 
ramüvésznő pénteken Aradon hangversenyt ad. A 
romániai köruton lévő kiváló müvésznő minden vá- 
rosban, ahol eddig fellépett, megérdemelt nagy sikert 
aratott és éppen ezért aradi hangversenyét is rendki- 
vül naegy érdeklőjés előzi meg. A hangverseny a köz- 
müvelődési palotában lesz és pénteken este pontosan 
rilenc órakor kezdődik. A hangverseny müsora a kö- 
vetkező: Vivaldi: Concerto in Re minore. Preludio 
fuga largo finale. Vento: Rondo in Do maggiore. Pol- 
lini:: Szonáta. Scarlatii: Két szonáta. Beethoven: Szo- 
náta. Op. 3. Maestoso Allaero motto. Szonáta in Si Mi- 
nore. Chorin: Alleero Scherzo Largo Finale. Paca- 
nini-Iiszt; Canricci. A haneversenyre a belépés dij- 
talan da az ülőhalvalk merhatározása vézett az Iies- 
*evnökséret kFell felkeresni vagv néntekan este há- 
romnegved kilenc órakar a nénztárná! kell merie- 
anni (Az Hies-szinbázüvökség a főtéren van. Re- 
a Moria-ut 22. szám alatt.) 

- Aradi háztulajdonosok figyelmébe. Az aradi 
pénzügyigazgatóság közli, hogy az első számu adóki- 

dik számu bizottság ugyanezeken a napokon a Gra- 
nicerilor, Ep. Ciorogariu, Oncu és Ep. Radu utcákbar 
dolgozik. A pénzügvigazgatóság felszólitja az érde 
kelt háztulajdonosokat, a jelzett napokon tartózkod- 

janak ingatlanuknál, hogy a bizottsáonak rendelkezé- 

lan-könvvet. 
- Ki gyüjthet jótékonycélra? Az aradi társada- 

omsegélyző közli, hogy bármely társadalmi réteghez 
rtozó személy csak abban tz esetben gyüjthet jóté- 
aycélra, ha erre vonatkozólag megbizása és felha- 

almazása van a társadalomsegélyzőtől. 

-aAradon be kell jelenteni a tésztalisztkészlete- 

ket. Az aradmegyei prefektura rendeletet adoti ki, 
amelynek értelmében a pékeknek, cukrászoknak, tész- 

tafeldolgozó üzemeknek és szövetkezeteknek, ahol 

zárolták a lisztkészletet, függetlenül a mennyiségtől, 

azt jelenteniök kell a prefektura mellett müködő ellá- 

tásügyi hivatalnak. Ugyancsak nyilatkozatot kell ad- 

niok a kereskedőknek és mindazon vállalatoknak is, 

amelyek mellett a tisztviselők ellátására ellátásügyi 

hivatal müködik és amelyek száz kilónál nagyobb 

mennyiségü tésztaliszttel rendelkeznek. A bejelentés- 

nél a december 8-iki készlet irányadó. A bejelentési 

határidő december 11. Akik ennek a rendeletnek nem 

tesznek eleget, azokat a törvény értelmében megbün- 

tetik. 
A norvég árnykormány hadiállapotban levő- 

nek tekinti magát Finnországgal. Stockholmból je- 

lenti a Rador: A Stefani iroda közli, hogy 
a nor- 

vég árny-kormány. amelynek székhelye Londonban 

van, visszahivta helsinki meghatalmazott miniszte- 

rét és bejelentette, hogy hadiállapotban levőnek te- 

kinti magát Finnországgal. 

- Megkerült a pincéből eltünt hétszázezer lei. 

Megírtuk, hogy Schleifer Adám aradi kereskedő né- 

hány nappal ezelőtt jelentést tett a rendőrségen, hogy 

Tribunul Dobra-utca 11. szám alatti lakásának pincé- 

ijében nagyobb összegü pénzt rejtett elés most, 
ami- 

kor a pénzt kereste, megdöbbenve állapitotta meg, 

hogy ellopták. Vallomása szerint 700.000 leit ásott el 

a pincében. A rendőrségi nyomozás most eredményre 

vezetett, megállapitást nyert, hogy a nagy összeget 
a 

házmester és annak felesége találták meg a pincében 

elásva, akik valami javitási munkálatok elvégzése 

miatt megbontották a pince földjét. Az összeg nagy 

részét megtalálták a házmesterpárnál. 

- Füthető cipőtalpbetétek gépkoc"ivezetők számára. 

Münchenpől jelentik: A gépkocsivezetőknek télen sok 

hellemetlenséget okozó lábfázás megszüntetésére Német- 

országban bevezették a füthető cipőtalpbetétek gyártá- 

at A betéteket, melyeknek kezelése semmiben nem kü- 

nbözik a többi használatban lévő betétekétől, megfelelő 

ezetékkel a legtöbb gépkocsiban megtalálható dugaszos 

apcsoléb: lehet kapcsolni. A betétek áramfogyasztása 

em jelent megterhelést a lámpákat tápláló telepnek, mi- 

el meg a seállit tt antók biztonsági kivilágitásanak fo- 

gyasz ását sem éri el. 

vető bizottság december 10-én, 11-én, 12-én és 13-án 
a Teodor Serb és Mocioni utcákban müködik. A máso- 

sére bocsáthassák a lakbérleti szerződést és az ingat- 

- Moscardo tábornok a Führernél. Berlinből 
jelenti a Rador: A vezéri főhadiszállás közli, hogy 
Hitler vezér, a német véderő legfőbb parancsnoka fő- 
hadiszállásán fogadta Moscardo tábornokot, az Alca- 
zar hős védőjét, aki meglátogatta a keleti fronton 
harcoló spanyol önkéntesek hadosztályát, 

- A bolgár nagyvezérkar főnöke a német vezéri 
főhadiszálláson. Berlinből jelenti a Rador: A német 
vezéri főhadiszállás közli, hogy a bolgár nagyvezér- 
kar főnökét Hitler vezér a főhadiszálláson vendégül 
látta. A bolgár nagyvezérkar főnöke több bolgár tiszt 
kiséretében meglátogatta a keleti front egyik szaka- 
szát. 

- Legideálisabb hashajtó, vértisztitó, epe- 
najtó a Dt. Földes-féle Solvo-pirula. sSzékreke- 
dés, bélrenyheség, rossz emésztés, gyomorron- 
tás felfuvódás, gyomor- és bélfájdalmaknál tel- 
jes gyógyulást nyujt. Egy doboz ára 30 lei. Min- 
den városi és vidéki gyógyszertárban és dro- 
sgériáb anhatá. 

- Permetezés helyett - lövöldözés. Egy amerikai 

feltaláló érdekes ötlettel gazdagitotta az amerikai gyü- 

mölcstermesztőket. A kártékony rovarokat és a növényi 

betegségeket nem a hosszas munkát igénylő permetezés- 

sel pusztitja el, hanem különleges puskagolyóval. Ezt a 

golyót erős növényi védőszerrel töltik meg és ugyanugy 

lövik ki, mint a közönséges vadásztöltényt. Amikor a go- 

lyó az ágak közé csapódik, szétrobban és a fa egész koro- 

náját elárasztja gyógyszerrel. Magasabb helyről kényel- 

mes helyzetben még a nagyobb kerteket is lehet össze- 

lövöldözni növénygyégyitó szerrel. 

[FORDITÁST 
recmán és magyar 
nyeven, okmányo- 
kat, irodalmi és 
szakmüveket 

VAÁLLALOK s 

Cimeket a timisoarai kiadóba kérek 
usoaci 

Sikkasztás egy aradi cégnél. Az aradi Trai- 
lescn és Mesarosiu, volt Szabó Albert üvegáruház cég 
jelertést tett a rendőrségen, hogy az irodából i40.000 

lei értékü bélyeg tünt el. A rendőrségi nyomozás ha- 

marosan eredményre vezetett, megállapitást nyert 

ugyanis, hogy a bélyeget Babau Vase 20 eves tiszt- 
viselő, a cég alkalmazottja sikkasztotta el, aki a bé- 
lyegeket kezelte. A megtévedt fiatalember a lopást 
beismerte. 
- ötvenezer medve harlangja. Bécsből jelentik: A 

stájerországi mixtinzi Sárkány-barlangban talált csont- 

leletek alapján megállapitották, hogy a jégkorszakban a 
barlangot legalább ötvenezer barlangi medve nhasználta 

ádlandó lakóhelynek. A medvék egészen kipusztulásukig, 
azaz mintegy huszezer évig laktak ott. A tudomány nem 

jemer több lakóhelyet, mely egyhuzamban ily hosszu 
ideig szolgált volna ugyanazon állatfaj tanyájául. 

CORSO 
Előadások 3, 5, 715 és 915-kor a 

Még két napis! 
A szezon legnagyobb zenei és filmmü- 
vészi élménye. - PUCOINI halhatatlan 

amekmüvének gyönyörüen sikerült 
filmváltozata, az olasz filmgyártás, ének 
és szinjátszó müvészet leghatalmasabb 

alkotása: 

A főszerepekben: IMPERIO ARGEN- 
TINA és a MILANÓI SCALA legna- 

gyobb müvészei és zenekara. 
A legujabb ONC- és UFA-hiradók, a 
legaktuálisabb háborus eseményekkel. 

Tökéletes hangleadása a TOSCA gyö- 
nyörü melódiáinak. - Az előadások 
még nagyobb élvezhetőségére uj hang- 

Corso: Tosca (olasz film). Forum: A holnap hajósai 

Decemnmber 31 
a Déli Hirlap irodalmi pályázatának határideje. 
Addig a napig kell beküldeni a költeményeket, 
novellákat és regényeket, amelyekkel szerzőik a 
kitüzött dijak elnyerésére pályáznak. A kézirato- 
kat lehetőleg irógéppel irva három példányban 
kell a szerkesztőséghez eljuttatni és pedig oly- 
módon, hogy a papiros tulsó fele mindig üresen 
maradjon. A szerző ne irja alá saját nevével pá- 
lyamüvét, hanem tüntesse fel rajta a jeligét, 
amely alatt pályázik. A szerző nevét boritékba 
kell tenni és lezárni. A leragasztott boritékot, 
eraee zitn *el kell irni a jeligét, a pálya 
munkához csatolva juttatják el 
szerkesztőséghez. 14 ayávizék 

...... 

- UHitvinov Roosevelt elnökkel tárgyal, Boston- 
ből jelenti a Rador: Az NTI közli, hogy a sennectedy 
rádióállomás jelentése szerint Litvinov, az uj 
washingtoni szovjetkövet hétfőn megbeszélést foly- 
tatott Roosevelt elnökkel, 

- Agyonsujtotta a villanyáram a kapukulcsot 
keresc fiatalemibert. Halálos szerencsétlenség történt 
az elmult éjjel Aradon. Pop Stefan 21 éves fiatal- 
ember a moziból volt hazatérőben és amikor Cituz- 
utca 123. szám alatti lakásához ért, átnyult a kapun, 
hogy belülről egy szegről a kapukulcsot leakassza. 
Közben hozzáért az ott elvezető villanydróthoz és az 
áram agyonsujtotta. A szerencsétlen fiu holttestét a 
járókelők találták meg. ; 

- Alkulcsos betörés Aradon. Mateut Moise aradi 
lakos panaszt tett a rendőrségen,. hogy távollétében 
Vasile Goldis-utca 7. szám alatti lakásába ismeretlen 
tettes álkulcs segitségével behatolt és 25.000 lei ér 
tékü ruhanemüt lopott. A tolvaj magával vitte az 
egyik szekrényben talált háromezer lei készrénzt is 

mn 

Tekespor! 

Megindultak az aradi egyéni 
bajnoki küzdelmek 

Vasárnap kezdődtek az aradkerületi egyéni 
bajnokság küzdelmei, mely alkalommal három egye- 
sület, a Metalurgistul, a Prieteni és a Tricolor játé- 
kosai tették meg kisérleteiket, mig a Rapid és Tran- 
silvania kisérletei technikai okokból elmaradtak, Az 
eddigi eredmények a következők: 

Metalurgistul: Farsang 143 fa, Párducz L. 
142 fa, Párducz István 130 fa, Párducz J. 120 fa, 
öleske 116 fa, Csik 113 fa, Molnár 107 fa, anyó 

a. 
Prieteni: Kiss 143 fa, Fill 131 fa, Miloszáv 

129 fa, Curila 120 fa, Drucean 119 fa, Boros 109 fa, 
Rosenzweig 105 fa, Wittmer 103 fa, Bolváry 102 fa, 
Ermesz 100 fa, Gligorescu 97 fa, Petrisor 77 fa. 

Tricolor: Kleindl I 138 fa, Román 134 fa, 
Ferenczy 131 fa, Szirbusz László 125 fa, Ring 122 fa, 
Wéber 121 fa, Söckl 118 fa, Szentmihályi 115 fa, 
Czéh 110 fa, Szirbusz I. 91 fa. 

Szerdán a Crisana-CFR és Rapid bonyolitják le az 
egyéni bajnokit. A Crisana szerdán este 8 órakor a 
Metal-pályán Terbancea biráskodása. a Rapid pediz 
ugyancsak 8-kor a CAA-pályán Curila biráskodása 
mellett végzi 4x0 dobásos kisérleteit. 

Pénteken a Fortuna és Infratirea játékosai teszik 
meg kisérleteiket az egyéni tekebajnokságért. A 
Fortuna péntek este 9 órakor saját pályáján Curila 
biráskodása mellett. az Infratirea pedig a CAA-pá- 
lyán 8 órai kezdettel. Colenici biráskodása mellett bo- 
nyvolitia le a versenyt. 

Ücgyeletes avógyszertárak 
Szerdán, december 10-én Aradon a következő 

gyógyszertárak tartanak éjszakai szolgálatot: Angel 
(Catedralei-tér), Omescu (Regina Maria-ut és Ale- 
xandri-utca sarok), Kesztenbaum (a gyermekkór- 
házzal szemben). 

Mezi 
Szerdán a mozik müsora Aradon a következ 

" 

- A régi jó Newyork (amerikai film). Uránia: Hét 
évig nem lesz szerencsém (német film)) 

Olcsó csillárok 

Strada Eminescu S. Tel. 17 11 



Német rádióosztag Szentpétervár 
körzetében 

Német ahanóbombázó átal vájt tölcsé 
fedezéknek is jó 

Német motorkerékpáros katona 
az elfoglalt Narva városában 

A Dnyeperen megsemmisitett szov, 
ágyunaszád foglyul ejtett matróza 

öucopa igaci sjfárcndezó 
Lüer professzor, a hesszeni gazdasági kaniara 

elnöke a mainamenti Frankfurtban érdekes beszedben 
foglalkozott azokkal a kérdésekkel, amelyeket az 
európai iparnak a háboru befejezése után meg 
oldania. A professzor megállapitása szerint 

az európai gazdasági tér totális átszervezés- 
reszorul, hogy egységes egészet alkosson. 

Az ujjárendezésnek elsősorban a nagy termelési ágak, 

főképpen tehát a mezőgazdaság és ipar racionalizálá- 
se és összehangolásának pr oblémáit kell megolsa 

ni. Ammi különlegesen az ipart illeti, elsősorban egész 

Ee acitásának kihasználására és a lehető legnas cbb 

méertékben való fokozására kell törekedni. E ter 

mészetesen csak idővel kerülhet sor, de Euráva há- 

boru utáni iparának addig is nagyon fontos közvet- 

ozásá 

AZ1AsSAG 
... 

vak helyes aránya ismét hely 

a háboru után 
Ezek közé tartozik töbpbek 

tulbecsülni. 
mistt elmatr 1et 

mértékben az utób és egészségtelen 
pillent (MN) 

Mozgószinházak fix nak 
időszaki e 

A pénzügyminiszterium intézkedett, hogy az 1941 

december 20 és asáz január 8 közötti időtartamra a moz- 
, 

Kivételt képeznek azok a mozik, amelyek igazolják, hogy 

a fixadó emelési összege meghaladja a nézőktől bevétele- 

zett adó összegét. 

Máreias 21-88 közült rendezk 
a budanesii mazogazdasági kia1es! 
A budapesti országos mezőgazdasági kiáll Hitás és 

tenyészállatvásár rendezőbizottsága Teleki Béela 
elnökletével gyülést tartott. Az elnök örömniel emué- 
kezett meg arról, hogy az ez év tavaszán tartott me- 
zőgazdasági kiállitás és ötvenedik tenyészállatvásár 
a rendkivüli viszonyok ellenére, minden eddigit meg- 
haladó sikerrel zárult. Bejelentette, hogy a öldmü- 
velésügyi miniszter a kiállitást rendező ÖMGEnek a 
mezőgazdaság és az állattenyésztés fejlesztése terén 
szerzett érdemei elismeréséül emléktáblát adomá- 
nyoz. 

Ezután a bizottság Konkoly Thege Sándor ádr. 
OMCE főtitkár előterjesztése alapjána ugy határozott, 
hogy a jövő évi mezőgazdasági kiállitást és tenyész 
állatvásárt közvetlenül husvétot megelőzően, március 
2129. napjain rendezi. A kiállitás gerince ez alka- 
lommal is a vásárral kapcsolatos teny yészállatki álli- 
tás lesz, amelyre a gazdák igen nagyszámu, értékes 
anyagot készitenek elő. A kiálliás többi csopor tjait is 
igyekszik a rendezőség továbbfejleszteni és olyan 
szemléltető anyagot bemutatni, amely nemcsak a 
szakemberek érdeklődésére számithat, hanem a mező- 
gazdasági foglalkozásuak részére is hosszas tanusá 
got nyujt. 

szervezték az adóellenőrző testületet. A pénz 
1 szterium ujjászervezte a bélyegtörvény intézke- 
Seinek végrehajtását ellenőrző testületet és felemelte 
kereskedelmi és ivari vállalatokat ellenőrző repülőbi- 

( ador). 

érdekelt adózókat, hogy fizessék ki az as dékes 

Evőben nem nyujtanal engedményt a birságból. 

ttságok számát. A miniszterium ezzel kapcselatb an fel- 

dót, nemzetvédelmi és bpélyegilletékz mert a / 

Ujabb zavarok 
a mexikéi petróleumkérdésben 

Azt a megállapodást, amelyet az amerikai Egyesült 

Allamok kormánya a mexikói olajkutak állami kisajáti- 

tásának hosszu ideje huzódó ügyében csak nemrég 

tött a mexikói kormánnyal, 

kö- 

az amerikai olajvállalatok, 

mint várható volt, elutasitották. olajtársaságok ne- 
vében W. S. Faricn Hull külügyminiszterhez két bead- 

ványt intézett az el1asitás megokolására Az olajvállala- 

tok elsősorban a t nehézményezik, hogy az egyezmény 

gyakorlatilag elismei a kisajátitást de arra hivatkozva, 

ány egyébkén is reménytelen hely- 

zetben van, a tizenegy éves törlesztési idővel nincsenek 

megelégedve. 

kétértelmüségét és ngyolaságát s kifogásolják. 

Hirek szerint a prit érdekeltek is az amerikai olaj- 

vállalatokéval egye ő álláspontot foglalnak el és annak 

ellenére, hogy Mexikoval felvette a diplomáciai 

latokat, az angol . mány további 

sajátitás kérdéseoan magáévá tett 

tani. 

hogy a mexikói ko 

Ezen ivül az olajtársaságok az egyezmény 

kapcso- 

sem hajlandó a ki 

álláspontját módosi- 

A sanghai bankok helyzete. Sanghaiból jelenti 

az NI1: A sanghaii bankok a helyzet miatt egyelőre 

egynapi moratóriumot jelentettek be. Tekintve, hogy 

hétfőn nem jelölték a devizaárfolyamokat, a váltó- 

üzletek zárva tartottak. A város kereskedelmi élete 

ryugodt, az üzletek legnagy obb része nyitva van, 

élelmiszei kereskedesekben rendesen folyik a vásar- 

lás, különösebb idegesség seholsem tapasztalnató. 

VERMEKFELVETELEK 
0ithon es a műieremie:: 

Poctrék 
miüűvészi Rivitelhen 
Jutányos áron készülnek 

FOTO STUDI0 
ENGEL ENDRE 
lényképeszeti mutermeben 
Timisoara (, Piata Libertatii 4 sz. 

El GA: -.. 

rendelkezésre. 

tehát az Egyesüilt Allamok Braziliával szemben a kana 

Brazilia olasz hajónat vásárol. 
követve Brazilia is elhatározta, hogy nyolc braziliai kik 
tókban veszteglő olasz hajókat vásár utján vesz bir. 
tokába. A nyole hajó összesen 46.000 bruttóregiszterton. 
nat tesz ki, A rizetés a vételi egyezmény alairásakor válik 
esedékessé, az elhenérték azonban a Braziliai Bank kü- 
önszámláján befagyasztva marad. (MN) 

gentinal példájátó. 

Aremelkedések a londoni tözsdén. Stockholmból je 
lenti a Rador: Az NTI hogy a Londonból érkezett 
hirek szerint a londoni tőzsdén az árfolyamok továbbra 
emelkednek. Az audat részvényei ujabb nagy 
áremelkedést mucatnak. / 

Horvátor"zág saját kereszedelmi flottát akar 

zZágráb székhellyel Horvátországban nagy hajózási válla 

lat alakuit azzal a feladattal, hogy megteremtse az ön 

álló horvát kereskedelmi hajózást. A tőke felét, mely el 
sősorban hajók beszerzésére szolgál, az állam bocsátja 

Az lEgyesült Allamok ismét bevezette a dömpinget. 
Az USA mezőgazdasági miniszteriuma bejelentette, hog 

a Dél-Amerikába irányuló buza- es Eu z sztvitel támo 

satására uj prmiumokat bocsát rendelkezésre. A pré 

miumok nagyáza még nem ismeretes, de tájékozott gaz 

asági körök szerint nagyon tekintélyes lesz. Az intéz- 

kedes célja a kanadai és argentinai verseny letörése. Miz 

dai o folytat dömrin most e ugyan 

Hatácidá an 
DECEMBER 15: 

A román és a romániai nemet ha dseregnek n mun- 
kát és áruszállitást végzett alkalmi szállitók és 
latok eddie a napig kötelesek bevallani az ebből szár 
mazó jövedelmet és kiegyenlteni a bélyegilletéket 
fogyztósi és forgalmi adót, ovábbi az esetlege 

1lmi különbözetet. 

IN. M. A. VAIDA VOEvoD TULAJDONOS 

Timnisoara 1 Str. Odobescu 18 
nan 
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Püllö 

Az FTC vasárnap a margitszigeti fedettuszódá- 
ersenyt rendezett, amelyen a timisoarai szár- 

su Püllök is indult az UTE szineiben. A tehetsé- 
timisoavai uszó a nagy versengésben két helye- 

A verseny eredményei: 
gyorsuszás: 1. Eleméri 1:01, 2. Püllök 

melluszás: 1. Tancsos 3:07.6, 2. Püllök. 
ölgygyors: Novák Ilonka 1:14.3. 

m hölgyhátuszás: Novák Honka 1:22.4. 

s SPORTESEMEÉNYEK 
ök két helyezést ért el 

az FiC margitszigeti uszóversenyén 
100 m hölgymelluszás: Lörincz 1:35.8. 
100 m hátuszás: Kovács 1:12.4. 

Piüllök a fenti 100 m-es eredményével még min- 

dig nem érte el az ILSA szineiben uszott legjobb ered- 
menyét az 1:03.2-őt, de ez minden bizonnyal a stilus- 

l változtatás terhére irható. Püllök tehetsége és aka- 
ratereje legyőzi majd a környezetváltozás akadályait 

is és ekkor még sokkal jobb eredmények hirét vehet- 

jük. 

Berczely Tibor 

Harminchat résztvevővel indultak az idei magyar 

kard jóbajnokságok. A döntőbe kilenc versenyző 

tott. A bajnokságot Berczely Tibor HTVK nyerte 6 

vőzelemmel, aki a döntő küzdelemben 5:3 arányban 

legyőzte Rajcsányi MAC versenyzőt. A második he- 

vezett Rajcsánynak ugyancsak 6 győzelme volt. A 

további helyezettek: 3. Rajczi 5 győzelemmel 4 Ge- 

revich 5 győzelemmel, 

A svód teniszezők 5 0 arányban fenvzték 
a manyar versenyzőket 

A magyar teniszezők svédországi vendégszerep- 

lése nem járt sikerrel. Ugy látszik a fedettpálya nem 

zabadpályán veretlen Asbóth is vereséget szenve- 

Gett a kitünő svédektől. Az eredmények: 
Schröder-Asbóth 6:1, 6:4, 6:3. 

Rollson-Gábori 6:1, 6:3, 6:2. 

Asbóth, Gábori-Schröder, Rollson 8:6, 6:4 

Rollson-Asbóth 6:0, 6:1, 3:6, 4:6, 7:5. 

Schröder-Gábori 6:3, 6:2, 6:4. 

A VÖRÖS POKOL 
Hiotr reuorovics lobeljov élményei a völös paiadicsomba 

A DELI! HIRLAP 
EREDET!I REGÉNYE 

rta ANDREJ ANDREJOVICS KRIMOV 

- Persze, hogy idő kell hozzá, de továb
bra is 

meg kell őriznünk az érdektelenség és barátság 
lát- 

szatát. Sőt, hogy a bizalmat még jobban felkeltsü
k 

maguuk iránt, még azt is megtesszük,
 hogy a német- 

tel, aki szomszédunk, esetleg szövetség
re lépünk 

Es végigküzdjük a háborut Németorsz
ág olda- 

JAn2 - kérdezték a szovjettanács egyes tagjai.
 

Sztalin nevetett: 
mert üri 

Dehogy! Eszünk ágában sem 
lesz, mert Uru- 

zyet kereeüük a némettel való 
barátság felbontására. 

A szovjetbiztosok szeme kerekre 
nyilott és ugy 

baámult. Nem tudták azonban, hogy vezérük hová 

akar kilyukadni és hallgattak. 

sztalin hangosan nevetett és folytatta:
 

! Azonban nem maradunk szövetséges 
nélkül, ne 

jétek, tavarisi moji. 

ey már megjött azoknak a szav
uk és ámulat- 

tal kérdezték: 
Hát ki lesz a szövetségesünk, ha szakitunk a

 

németekkel? Az ánglius, akinek a némettel való s
ző- 

vetségünk nem lesz inyére, nem fog velünk szóba ál- 

lani. 
Ti nem ismeritek az ángliust, tavarasi. Ha

 

já szorul a kapcája, akkor majd szóbaáll akár az 

öggel is. Tehát biztosan szóbaáll velünk is. Bizc 

szövetsé lépünk vele. És ha majd ez nem tetsz 

németnek, akkor megszólaltatjuk ellene ágyuink: 
fegyvereinket és repülőgépeinkkel halom! 

ázzuk városait. Ha majd legyőztük a némete 

golok és szövetségeseik pedig a háboruban an 

legyengülnek, hogy szuszogni sem tudnak, ak 
j nk lesz a hatalom. 

x, értjük, - kiabáltak összevissza a nép- 

fekszik a magyar versenyzőknek, mert például az dén 

Spactuucek munden'etőt 
A német ökölvivók 14:2 arányban legyőzték Szlo- 

vákia válogatott öklözőit. 
. 

Ranghild Hvéger legutóbbi eredményei: 100 m 
gyorsuszásban 1:08.8, 200 m-es gyorsuszásban 
2:728.8. 

" 

Most hozták nyilvánosságra az olasz sport 1940. 
évi anyagi mérlegét. Ezek szerint 1940-ben összesen 
41 millió lirát vettek be a sportrendezéseknél. Ebből 
az összegből a legtöbbet, 32 milliót, a labdarugás vett 

pe. Az ökölvivás 2 millióval, a kerékpározás 1.7 mil- 
Hóval, mig a többi sportág 5 millióval szerepel. 

. 

ÖRAK EKSZekekk 
REITER JÁNOS' 
1ímisoara 1V., Str. Vacarescu 29 (Baromfi-piac) 

órásüzletében 

Javitások éves iótállás mellett Pontos kiszolgálás! 

humnu 
s 

SZERDA, DECEMBER 10 

Bucures'i: 6.55 Hirek, hanglemezek. 12.00 Zenekari 
hangverseny. 12.30 Hirek. 12.50 Katonaóra. 12.50 Német 
nyelvü hirek. 14.00 Rádióhiradó. 14.20 Tarka zene, 14.30 
Sebesültek órkája. 18.00 Hirek. 18.05 Jazz-zene. 19.05 
Müvészeti szemle. 19.20 Szonáta. 19.50 Német nyelvü hi- 
rek. 20.00 Rádióhiradó sport. 20.15 Hanglemezek. 20.40 
Előadás. 21.00 Németország órája. 22.00 Hirek. 22.20 
Operarészletek. 

Rádió Moldova. 13.00 Román zene. 13.20 Hirek. 13.30 

Szalonzene. 14.00 Hirek. 14.20 Enek, 18.30 Hanglemezek. 
19.15 Karének. 19.40 Zongorajáték. 20.00 Hanglemezek 
20.30 Hirek. 20.40 Román zene. 21.00 Szindarab előadása. 
22.00 Hirek. 22.20 Hanglemezek. 

Rövidhullámu román adó. 21.35 Olasz nyelvü hirek. 

21.45 Hanglemezek. 22.00 Német nyelvü adás, hanglemc- 

zek. 22.20 Olasz nyelvü adás, hanglemezek. 22.40 Francia 

nyelvü adás, 22.50 Angol nyelvü adás 23.00 Operarész- 

letek. 
Budapest I. 6.40 Ébresztő, torna. 7.00 Hirek, vtána 

nanglemezek. 10.00 Hirek. 10.20 és 10.45 Felolvasások. 
12.10 Hanglemezek. 12.40 Hirek. 13.30 Szalonzene. 14.30 

Hirek. 14.45 Müsorismertetés. 15.00 Arfolyamhirek. 15.20 

A póstászenekar hangversenye. 16.15 A vakok világa. 
Előadás. 16.45 Hirek. 17.15 A rádiózenekar hangver- 

Szabadkán Budapest-Bácska birkózóverseny senye. 17.40 Felolvasás. 18.20 Katonamüsor. 19.20 Wag- 
volt, melyet a budapesti birkózók 6:1 arányban meg: ner-zene. 21.40 Hirek. 22.05 Operarészletek. 23.00 Idegen- 

nyertek. nyelvü hirek. 23 25 Cizánvzena. 24 00 Hirek. 

HOTEL SZAB 
BUDAPEST Vi, EGYETEM-ü. 

Hetel Szabó a belváros köléppontjában fekszik. Szép, 
szobák, minden moderu kényelernmel. (Központifütés, hideg-meieg 

lyóviz. telefon stb). 

tiszta, világos 
tő- 

Polgári szálló. polgári árak! 

Az örömtől és a diadalomérzettől annyira mámo- 
rosok voltak, mintha már teleszopták volna magukat 

vodkával. Nem maradtak meg azonban a mintha mel- 

lett, hanem a tanácskozó teremből Sztalinnak a 

Kremlben levő pazar fényüzéssel berendezett lakosz- 
tályába vonultak és ott nekiláttak a dőzsölésnek. A 

legfinomabb falatokat tömték magukba és nem moz- 
dult meg a lelkismeretük arra a gondolatra, hogy 

ugyanakkor millió és millió embernek nincsen betevő 
falat kenyere. 

Az italozást a vodkával kezdték, drága borokkal 

Másnap reggelig tartott a féktelen dorbézolás. 

Mikor aztán a szolgatavarisok megjelentek, hogy 
takaritsanak, a cárok egykori előkelő termeinek sző- 

nyegein ott találták a szovjet hatalmasait az eszmé- 
letlengégia való részarsáohan fetrengve. Undorodva 

emelték őket a selyemmel és bársonnyal bevont pam- 
lagokra, hogy kialudják mámorukat és orrukat fin- 

torgatva nyitották ki a tágas tükörablakokat, hog 
az ital és a dohányfüst áporodott büzét kiszoritsa 
beáramló friss levegő. 

26. Megkondult a harang a szovjet fölött. 

A következő évek folyamán moszkvai szovjet- 
kormány furfangosan kiépitette a maga kapcsolatait 
Európával. 

Közben pedig odahaza rendületlenül folytatta a 
lakosság sanyargatását és az élelmiszereket termelő 
parasztság kifosztását. Még fokozottabb mértékben, 
mint azelőtt folyt a fegyverkezés és mindennemü hadi 
felszerelés is. 

Sztalin jól látta meg előre az európai bekövetke- 
zendő eseményeket is. Ánglia pénzzel, igéretekkel és 
negfélemlitéssel annyira és addig uszitott egyes or- 

zágokat, amig azok szembefordultak Németország- 

al és Olaszországgal és olyan tetteket követtek cl, 
melyeket nem lehetett többé az eddigi jóakaratu bé- 
eszándékkal és ölbetett kezekkel nézni. 

Két év előtt kitört az európai háboru. 
És akkor Sztalin ugy intézte a dolgokat, ho 

Németország és a Szovjetunió között létrejött az 
tala előremegálmodott egyezmény. Egy évnél tovább 

tartott Sztalinnak a németek felé mutatott álnok ba- 
rátsága. 

Mi fehéren gondolkodók azonban tisztában vol- 
tunk a vörös diktátor szándékaival. Tudtuk, hogy 
mire vágyik, de mindenkor reméltük, hogy tervei 
nem mennek teljesedésbe. 

A barátságnak egyik megnyilatkozása volt az is, 
hogy a szovjet résztvett a maga gyártmányaival és 
termékeivel a különböző európai fővárosokban rende- 

zett kiállitásokon és mintavásárokon. Ezeken a nép- 
müvészetet és kézimunkákat is bemutatták. 

A feleségem mint állami iskolai kézimunkatani- 
tónő, akinek szaktudását, izlését és ügyességét nagy- 
ra tartották, ismételten kapott megbizatást, hogy 
ilyen árumintavásárokon a népmüvészeti osztály ki- 
állitását megszervezze és vezesse. Igy jutott el a fe- 
leségem, természetesen nem az őt megillető családi 
néven mint Anna Grigorovna Tobeljov, hanem csak 
mint Olga Nikodémovna Juranin először Bécsbe 
aztán más nagyobb városokba is. 

Mikor a feleségem első külföldi utjait tette és 
vállalta a megbizásokat, még nem seitettem, hogy ez 
számáta lehetőséget nyuit a szoviet vörös noklából 
való menekülésre. Későbben az adott körülménvek 
között azonban ez a terv mindegyre jobban és jobban 
megérlelődött bennem. 

A fehér oroszok titkos szervezetének vezetősége 
titokban tartott összejövetelein állandóan foglalko- 
zott az európai eseményekkel. Megállapitottuk, hogy 
azoknak eljövetelét Sztalin jól látta ugyan, de elva 
kultságában nem látta meg azt, hogy azok végered- 

ményben a szovjetcsillag lehullására vezethetnek 

Htikusok és volt diplomaták voltak, akik az esemá- 

nyekből okszerübben tudtak következtetni, mint Szta- 

lin és vezérkara, mi tisztán láttuk, hogy az a kétszi 

játék, amelyet Sztalin folytat, végül is az 

ogja szegni. 

Tudtuk, hogy immár megkondult a lélekváls. 
harangja a Szovjet fölött. Biztosak voltunk abban is. 

hogy az utolsó hónapokban, az utolsó hetekben mé 

nagy szenvedések várnak a mi népünkre. 

4Folytatjuk,, 



kiadóhivatala, Piata Bratianu 3. Tel.: 28-10. II kerületben: Hayer-tőzsde, Str. 3 August 17. - Popovici t-a 
templom mellett). - Grosz-trafik, Calea Dorobantilor 2. 
(Corso mozi mellett) - Welter-trafik, Pta Dragalina 6. Tel: 45-06. - Wittek trafik, Bulv. Regele Carol 54. - Colicoia trafik (v. Gal 

radon felvesz Rudolf Mosse hirdet Apr 
a 

Az apróhirdetések 
azapróhirdetések eredménye minden körülmények közt gyors és biztos. ALLASKERESÉS rovatban szavankent egy leu, 
szavanként kettő lei, legkisebb apróhirdetés husz lei. Minden más rovatban legkisebb apróhirdetés 15 szóig 20 lei, 
hirdetés 15 szóig 30 lei, minden további szó kettő lei. Jeli ge és Cim a kiadóban"-hirdetések után öt lei pótdij fizetendő. Apróhirdetéseket felvesz I. kerületben: 

óhirdetéseket A 
r. 

[ Alkalmazás Adás-vétel 

Köszörüs- vagy késessegéd azonnal fel- 
vétetik. Turtueren Adalbert, Arad. Ca- 
lea Banatului 8-10. Ugyanott egyedül- 
álló idősebb jobb nő kis háztartás veze- 
téséhez felvétetik. (4536) 

Jókarban levő pianino vételre kereste- 
tik. Ajánlatokat kérünk Pianino' 
jeligére a kiadóhivatalba. (2935) 

A Tempo bizomaányi üzlet Arad (Fischer 
Eliz-palota) ajáni: kelem eés belföldi 

Női fodrász vagy fodrásznő azonnal fel- 
vétetik. Szalon Betti, Timisoara II., Str. 
Saguna 1. (2942) 

Gépészmérnököt, jó megjelenésü ma- 
gyart, 28 évnél nem idősebb nőtlent ke- 
resünk. Leveleket Biztos kereset" 
jeligére a timisoarai kiadóba. (2944) 

. 

„Figyelem! Arad, Turda, Medias előny- 
ben. Egy jó férfifodrász elsőrendü üz- 
letbe állást keres." Udvar András, fod- 
rász. Tarnaveni. (2936) 

Mosást, vasalást és takaritást vállalok, 
házakhoz megyek. Imréné, Arad. Strada 
Ciontea 21. (4535) 

C 
Egy szobabol, elő- és fürdőszobából álló 

(lehetőleg központi fütéses) garzonla- 

kást a Belvárosban, vagy a Gyárváros 

és Józsefváros Belváros felőli részében 

keresek. Cimeket „5555 jeligére a timi- 

soarai kiadóhivatalba kérek. (7004) 

Tactós husliánma 
a legujabb módszer 
szeriot olajjal főzve 

fodrász Timisoara 
II, Iraian-tér és Str. Stelan 
cel Mare sarok. 1-2 3 6 os 

I 

Allást keres 

Lakás 

szőnyegeket, 1róasztalokat, varró- és 
irógépeket, hálószoba-, 2bédlo- és sza- 
lonbutorokat, csillárokat, fesetményeket, 
rekamiéket, kasszákat, gyes butorokat. 
Forcellánok és disztárgyak nagy válasz- 
tékban. Veszünk megbizóink részére: 
teljes lakásberendezéseket, modern és 
antik butort, szónyegeket, ezüstöt, var- 
rógépet, nemes porcellánt. Tempo, Arad 
(Fischer Eliz-palota). Telefon: 19-75. 

(4250) 

III. kerületben: Flauder trafik, Piata Lahovari. IV. k 

dija e 

i iródája (Stra 

Nőikalapokat legolcsóbban vásárolhat 
vásárolhat pGréte szalonban, Timisoa- 

ra III., Spl. Tudor Vladimirescu 7. Ala- 
kitások már 150 leitől. (2921) 

Gyermekautó, pedálhajtásos, 
gyermek részére eladó. Szivességből 
megtekinthetőő CENTRALA-OPTICA 
(azelőtt Kecskeméti) cégnél, Timisoara 
I., Bul. Regele Mihai I. 2. szám. (3257) 

Vastartályt keresek megvételre, cca. 
1000 litereset. Molnár, Timisoara-Belvá- 
ros, Str. Buteanu 12. Telefon: 20-12. sz. 

/ (2943) 

lőre fizetendő 
legkisebb apróhirdetés tiz lei. Vastag betüvel 

minden további szó egy leu. 

k Pia ta Badea Cártan 8. - Kardos trafik, Piata 
erület ben: Grozescu trafik, Pta Küttl. - Pribac Mária trafi 

a Eminescu 8. Telefon 17-11 

nagyobb 

Vastag betüvel legkisebb apro- 

Déli Hirlap 
Traian (Szer 

góczy), Str. Bratianu 15/a. Tel: 45-13 

kárnsntunk, Ér- 
deklődőknek 
részletes jegy- 
zéket küldünk. 

Editura Cartii 
T misoara II., Alea Oct. Goga 54 sz. 

Eladó egy értékes, jól kijátszott hegedü, 
egy tájkép (reprodukció), egy zomán- 
cozott zsirosbödön, 10 literes és egy 
szalmazsák. Cim: Timisoara I., Piata 
Unirii 2. Etaj. II. Ajtó 7. (2937) 

Varrógépet veszek és javitok, Shambura 
Arad, Calea Banatului 12 (4534) 

Ebédlők, hálószobák, kombinált szek- 
rény, matracok, ottománok, Thonet-szé- 
kek, varrógépek, konyhabutorok, egyes 
ágyak szekrények stb. olcsón kaphatók 
Blidariunál, Timisoara IV., Piata Kütt 2, 
az udvarban. Megvételre keresünk sürgő- 
sen teljes lakásberendezéseket, szőnye- 
geket, varrógépeket, stb. Magas árat fi- 
zetünk. (3239) 

Wertheim-kassza megvételre kerestetik. 

Cimeket kérjük a timisoarai kiadóban 

leadni. (6600) 

Vásároljon Zeiss Punctal-szemüveget, 
Reiner József optikai szaküzletében, 
Aradon, Str. Col. Pirici 3. (4487/a) 

Nagyobb oposungallért és muffot kere- 
sek megvételre. Cim a timisoarai kiadó- 
ban (6060) 

Uj kombinált szekrény, diófurniros pa- 
nelből, eladó. Timisoara II, Str. Pavel 

Rotariu 5. szám (a 2-es villamos felté- 

teles megállója) (3256) 

Laterna magica, nagy, majdrem uj, 52 
villamos megáltójánál :: 

Feher mély gyermekkocsi, kifogástalan 
állapotban eladó. Arad, Str. Oncu 18. sz. 
Földszint, ajtó 1. (4539) 

Sötétszürke női télikabát, valódi perzsa- 
gallérral, középtermetre eladó. Cim az 
aradi kiadóban. (4538) 

Eiladó 40 darab 7 hónapos VYorkshire- 
malac. Erdeklődni lehet Sindicatul Agri- 
col, Timisoara. Telefon: 44-97. (7003) 

Egy jókarban levő bécsi gyártmányu 
zongora olcsón eladó. Cim: Arad, Strada 

Doamna Balasa 117. (4541) 

fTélikabátot megvételre keresek, magas, 
erős termetre, jókarban levőt. Cimeket 
a timisoarai kiadóba kérek leadni. 

(6363) 

Wertheim-kassza jutányosan eladó. Cim 

HATSOHEK ÜGYNÖKS 
AradBul. Caro! 17 vo 

felefon 16-95 

a timisoa dóban (6868) 

HAZAK ELADAS 

FöLDEK VETELE 
szöLők CSEKkOJT 

MALMOK 

TELHKEK 

mindenvárfokozatban 

lemezzel eladó. Ugyanott raktárak ki- 
adók. Timisoara II, Str. Dacilor 8. Ne- 
mes. (2945) 

Rádió 4 plus 2 lámpás, super, eladó. 
Arad, Doamna Balasa 129. (4540) 

Gyermekhócipőt vagy csizmát, jó álla- 
potban levőt, 25-26-ost, megvételre ke- 
resek. Cimeket Hócipő' jeligére a timi- 
soarai kiadóba kérek. (7560) 

zzzzzi 

Egy őrhajó a viharos fis 

Barna kőszén, bármilyen mennyiségben 
kapható. Timisoar II., Str. Cermena 4. 

Lemnaria Hegedüs. 

(2941) 

Karácsonyi ajándéktárgyak legnagyobb 
választékban, ebédlők, uriszobák, rolós 
icatszekrény, hatszemélyes ezüstevőesz- 
köz, szervizek, csillárok, bundák, nutria 
kabát, pézsmahát sál, perzsaláb gallér 
olcsó barna róka stb. Gábornénál, Timi- 
soara III., T. Cipariu 5. szám. A Mária- 
szobor közelében. (2940) 

Megbizóm részére keresem az aradi 
Reinhardt" cégnél vásárolt British- 

muzeum modellie után készült ebédlőt, 

4 figurális interziáju ajtaja van a kre- 

dencnek. E. Fischoff, Timisoara I., Re- 

Telefon: 16-20. sz 

E 

zép akar lenni?? 
Használjon KULKA-féle fiilomtejkremet, 
tiliom-tejszappant és liliompudert, 
náromszinben. Kapható kizárólag a 

Város 
gyógyszertárban 
a Fekete Sashoz" az Arany 

Szarvas épületében 

Timisoara I, Piata I. C. Bratianu 

állásra 
pályázatot hirdet az Orastie-: 
római katolikus egyházközség 

Nyugdijasok, magánfoglalkozásuak is 
pályázhatnak. Javadalma 3 hold szántó 
és kerteslakás, stóla. Cim: Parochi 
Rom. Kath. Orastie. 

gele Mihai I. 6. szám. I. emelet, ajtó 7. 

Telefon: 18-09. (2939) 

Jó állapotban levő 38-as női korcsolya- 
cipőt vagy bakkancsot megvételre kere- 
sek. Cimeket Rudolf Mosse Arad, Str. 
Eminescu 8. alá. (4537) 

Barna hócipő középmagas sarokkal, 
38-as, egy férfi báránybőrkucsma és egy 
téli női sportkosztüm eladó. Arad, Stra- 
da Oncu 18. Földszint, ajtó 1. (4534) 

.... 
Elveszett egy nöstény farkaskutyakölyök, 
Eissé beteg szemü. Lupa névre hallgat. 

Megtalálót kérjük hozza el a Banca Na- 

uonala-ba. Timisoara, igen jó jutalom el- 

lenében. (2918) 

Különféle 

a 070 STUDIOBAN 
a leggyorsabban készü nek 

Timisoara I., Piata Libertati 4 
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t 

Déli Hirlap Timisoara, Piata Bratianus 
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